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Introductie: Voorwoord Ipsos

De klimaatcrisis is overal ter wereld voelbaar. Om de gevolgen van 
een veranderend klimaat te beperken – en uiteindelijk aan te pakken 
– is het evident dat we de schadelijke uitstoot moeten verminderen. 
Om deze reductie kracht bij te zetten, kan de Europese Green Deal 
een grote impact hebben op de transportsector met het stimuleren 
van duurzaam vervoer en elektrificatie. 

EVBox wil binnen deze dynamische omgeving graag het voortouw 
nemen. Dit onderzoek is uitgevoerd om een accurate en actuele be-
schrijving te geven van de markt voor elektrisch vervoer in de gese-
lecteerde Europese landen. We keken naar:

(1) �wie de huidige en potentiële bestuurders van een elektrische 
auto zijn; 

(2) �de milieuoverwegingen die (potentiële) bestuurders van een 
elektrische auto triggeren; 

(3) �de belemmeringen voor de consument om elektrisch te gaan 
rijden; 

(4) �de huidige stand van zaken op het gebied van snelladen in 
Europa, en 

(5) �of er op deze punten enige verandering is opgetreden ten 
opzichte van een soortgelijk onderzoek dat we in 2020 heb-
ben uitgevoerd. 

Het onderzoek van 2020 richtte zich op zes landen (België, Frankrijk, 
Duitsland, Nederland, Noorwegen en het Verenigd Koninkrijk). Het 
onderzoek van dit jaar richt zich op vier landen (Frankrijk, Duitsland, 
Nederland en het Verenigd Koninkrijk) en vergelijkt deze met de re-
sultaten van 2020 (exclusief Noorwegen en België), waarbij zowel 
de verschillen als de overeenkomsten worden belicht..  

Een cruciale rol in een 
veranderende omgeving

Sjoerd van Heck
Research Manager

Marierose Heineken - van Dooren
Research Executive
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Introductie: Voorwoord EVBox

Naarmate het aantal elektrische voertuigen (EV’s) op de weg toe-
neemt, begint de groeiende groep potentiële EV-rijders steeds meer 
op de algemene bevolking te lijken als we kijken naar geslacht, leef-
tijd, opleidingsniveau, beroep, burgerlijke staat en gezinsgrootte.

Elektrisch vervoer overbrugt namelijk de kloof tussen een opkomen-
de technologie die alleen geschikt lijkt voor innovatoren en pioniers 
enerzijds én een stabiele en toegankelijke optie voor de voorlopers 
anderzijds.

Voor de vervoerssector, die zich wil profileren als essentieel onder-
deel van een duurzaam ecosysteem, biedt dit nieuwe kansen en uit-
dagingen, waaronder de manier van communiceren en hoe produc-
ten en diensten worden vermarkt.

De strijd tegen klimaatverandering is gelukkig voor velen een be-
langrijk onderwerp en elektrisch vervoer speelt daarin een cruciale 
rol. Toch zijn er nog grote zorgen over de aanschafprijzen van EV’s 
en een toereikende laadinfrastructuur. 

Elektrisch vervoer overbrugt de kloof



5

Introductie: Opzet van het onderzoek

Veldwerk 
De enquêtes zijn afgenomen door middel van een online vragenlijst.

De respondenten zijn geselecteerd uit de Ipsos i-Say Panels. 

Het veldwerk is uitgevoerd tussen 7 en 16 februari 2022.

Representativiteit
De steekproef van de algemene bevolking komt overeen met het 
profiel van de doelpopulatie op de volgende variabelen: leeftijd, ge-
slacht, regio en opleiding. Er werd een weging toegepast voor kleine 
correcties met zeer hoge efficiëntie, die de nauwkeurigheid van de 
steekproefprocedures weerspiegelen. Weging efficiëntiescore per 
land (0-100%):

Frankrijk: 88%,
Duitsland: 98%,

Nederland: 97%,
Het Verenigd Koninkrijk: 89%.

In sommige gevallen hebben we (vervolg)vragen gesteld aan een 
geselecteerde doelgroep, respectievelijk op basis van een eerder 
antwoord of het type auto dat ze rijden. Als gevolg hiervan is het 
totale aantal waarnemingen voor die gevallen lager vergeleken met 
andere algemenere vragen. Wanneer dit het geval is, zal het wor-
den vermeld als beperkte waarnemingen. 

Hoe we dit onderzoek uitvoerden 

*PEV: Plug-in hybride elektrische auto, de auto kan laden aan een laadstation.
*BEV: batterij-elektrische auto, 100% elektrisch.
*Hybride auto: combinatie van elektriciteit en brandstof.

Doelgroep
Algemene bevolking, potentiële EV-rijders en huidige EV-rijders.

Landen: �Frankrijk, Duitsland, Nederland en het Verenigd Koninkrijk.

Steekproefgrootte
Algemene bevolking:

Frankrijk: n=1.010, 
Duitsland: n=1.010,

Nederland: n=1.005,
Het Verenigd Koninkrijk: n=1.003.

De totale penetratie van EV-rijders binnen de algemene bevolking is: 

8% in Frankrijk (4% in 2020),
8% in Duitsland (2% in 2020),

11% in Nederland (6% in 2020),
7% in het Verenigd Koninkrijk (4% in 
2020).

EV-rijders:

Frankrijk: n=110,
Duitsland: n=110, 

Nederland: n=121,
Het Verenigd Koninkrijk: n=107.

Definities

Potentiële EV-rijders zijn een subgroep van de algemene bevolking; zij 
die momenteel geen elektrische auto rijden, maar zeggen in de toekomst 
waarschijnlijk of zeker voor een elektrische auto te zullen kiezen.



 Conclusie en aanbevelingen 
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Conclusie en aanbevelingen 

Nu elektrisch vervoer hard aan de weg timmert en steeds 
meer wordt omarmd door de massa, verandert ook de ont-
wikkelingsfase waarin we ons bevinden. Het bestrijden 
van klimaatverandering blijkt nog steeds een belangrijk 
onderwerp voor (potentiële) EV-rijders. De aanschafprij-

zen van EV’s, de actieradius, de laadtijd en laadinfrastruc-
tuur blijven echter grote belemmeringen voor de adop-
tie van elektrische voertuigen. Daarnaast heeft snelladen 
veel potentie, maar wordt er nog niet veel gebruik van ge-
maakt of is nog niet beschikbaar op de voorkeurslocaties. 

De vier belangrijkste conclusies

1. Erkennen van milieuoverwegingen 
	� Elektrisch rijden wordt gezien als een van de beste manieren om 

als individu iets aan klimaatverandering te doen. Door de nieuwe 
wet- en regelgeving van de Europese Unie en de milieubewuste 
mindset van (potentiële) EV-rijders, is het belangrijk om de link 
tussen het milieu en elektrisch rijden aan te kaarten. Vooral in het 
zakelijke segment (B2B) liggen er kansen. Denk bijvoorbeeld aan 
het aantal laadstations op kantoor en/of bedrijven die werkne-
mers de mogelijkheid bieden om elektrisch te gaan rijden.

2. �Aanpassen van communicatie aan een groeiende 
markt

	� In de afgelopen jaren is de demografie van EV-rijders steeds meer 
gaan lijken op die van de algemene bevolking. De gemiddelde 
(potentiële) EV-rijder is dus niet meer overwegend hoogopgeleid, 
milieubewust, jong en man. Voor bedrijven die (potentiële) EV-rij-
ders willen aanspreken, is het cruciaal om in te spelen op de be-
hoeften van een breder publiek en hun communicatie hierop aan 
te passen. 
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Conclusie en aanbevelingen

3. �Aanpakken van belemmeringen voor de adoptie 
van EV’s

	� Twee van de grootste belemmeringen voor de introductie van 
elektrische voertuigen bij het grote publiek zijn (1) de aanschaf-
prijs van een elektrische auto en (2) de laadinfrastructuur.

	� (1) Een elektrische auto is een langetermijninvestering die in 
veel gevallen uiteindelijk goedkoper is dan een diesel- of ben-
zineauto. Het grote publiek is zich hier echter niet altijd van 
bewust en zien de aanschafprijs nog steeds als een drempel 
om elektrisch te gaan rijden. We moeten duidelijk maken dat, 
hoewel de initiële prijs van een EV misschien hoger ligt, de 
laad- en onderhoudskosten aanzienlijk lager zijn.

	� (2) De levensduur van een accu en de laadinfrastructuur ont-
wikkelen zich razendsnel. We moeten de zorgen over laadmo-
gelijkheden wegnemen door mensen te informeren over ver-
schillende laadlocaties en hoeveel kilometer een elektrische 
auto daadwerkelijk kan rijden, voordat deze moet worden op-
geladen.

4. Erkennen van snelladen als een oplossing
	� Consumenten die een elektrische auto willen kopen, zijn bezorgd 

dat ze hun auto niet snel genoeg kunnen laden. Uitbreiding van 
het snellaadnetwerk is essentieel om deze belemmering te doen 
verdwijnen. De uitkomsten van dit onderzoek laten zien dat EV-rij-
ders bereid zijn meer te betalen voor het snelladen en dat er op 
verscheidene locaties, in aanvulling op tankstations en locaties 
langs de snelweg, voldoende vraag is naar snelladers..



 Hoofdstuk 01  

Huidige en potentiële EV-rijders
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Hoofdstuk 01: Huidige en potentiële EV-rijders

Samenvatting

Over het algemeen hebben de huidige en potentiële EV-rijders ver-
gelijkbare kenmerken. Toch lijken potentiële EV-rijders meer op de 
algemene bevolking dan op de huidige EV-rijders. De belangrijkste 
conclusies van dit hoofdstuk zijn:

•	 EV-rijders zijn overwegend hoogopgeleide mannen.

•	 De meeste EV-rijders hebben een baan.

•	 De meeste EV-rijders maken deel uit van een groter huis-
houden.

•	 EV-rijders hebben doorgaans een eigen auto.



Algemene bevolking

GESLACHT

51%
VROUW 49%

MAN
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) Potentiële EV-rijders

GESLACHT

47%
VROUW 53%

MAN

EV-rijders

GESLACHT

36%
VROUW 64%

MAN

Profiel EV-rijders

De huidige EV-rijders zijn overwegend man, hoogopgeleid en hebben een 
voltijdbaan. Ze zijn in alle leeftijdsgroepen vrijwel gelijk vertegenwoordigd 
en rijden vaak in een privé-(lease)auto en/of een zakelijke koop-/leaseauto. 

Potentiële EV-rijders zijn ook redelijk gelijk verdeeld over alle leeftijdsgroe-
pen, ze werken voltijds, maar zijn iets lager opgeleid dan de EV-rijders. Daar-
naast is het aandeel mannen slechts iets groter dan het aandeel vrouwen. 
Het merendeel van deze groep rijdt met een privé-(lease)auto, terwijl onge-
veer 1 op de 6 geen auto (meer) bezit.
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Hoofdstuk 01: Huidige en potentiële EV-rijders

Mannen zijn oververtegenwoordigd 
onder EV-rijders

In alle onderzochte landen zijn er meer mannelijke EV-rijders dan vrouwe-
lijke EV-rijders, wat vooral in Nederland het geval is. Het aandeel vrouwen 
onder Duitse EV-rijders is sinds 2020 sterk gestegen. Onder potentiële be-
stuurders is de man-vrouwverdeling nagenoeg gelijk en vergelijkbaar met 
de algemene bevolking.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, Nederland n=1.005, 
Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; Frankrijk n=367, Duitsland n=317, 
Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, 
Nederland n=121, Verenigd Koninkrijk n=107). 

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders (n=753 totaal; 
Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk n=240), EV-rijders (n=400 totaal; 
n=100 per land).

EV-rijders

36%64%

35%65%

Algemene bevolking

51%49%

51%49%

51%49%

51%49%

51%49%

51%49%

Potentiële EV-rijders

47%53%

49%51%

45%55%

51%49%

48%52%

47%53%

36%63%

40%59%

27%73%

43%57%

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

DUITSLAND 2022 

DUITSLAND 2020

VERENIGD KONINKRIJK 2022 

VERENIGD KONINKRIJK 2020

MAN VROUW SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

26%74%

29%71%

51%49%

51%49%

48%52%

46%54%

NEDERLAND 2022 

NEDERLAND 2020

40%60%

42%58%

52%48%

52%48%

48%52%

49%51%

FRANKRIJK 2022 

FRANKRIJK 2020
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Hoofdstuk 01: Huidige en potentiële EV-rijders

EV-rijders zijn van alle leeftijden

Jongeren hebben de neiging iets meer elektrisch te rijden dan anderen en 
dit is vooral het geval in het Verenigd Koninkrijk, terwijl ze in Nederland en 
Frankrijk over het algemeen ouder zijn. De groep EV-rijders van 55+ is in 
alle landen gegroeid ten opzichte van 2020. 

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, Nederland n=1.005, 
Verenigd Koninkrijk  n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; Frankrijk n=367, Duitsland n=317, 
Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk  n=464), EV-rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, 
Nederland n=121, Verenigd Koninkrijk n=107).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders (n=753 totaal; 
Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk n=240), EV-rijders (n=400 totaal; 
n=100 per land)

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

Algemene bevolking

41%33%26%

38%36%27%

44%32%24%

39%36%25%

39%33%28%

35%35%29%

Potentiële EV-rijders

30%35%35%

31%35%34%

30%33%37%

31%35%34%

29%36%35%

31%34%35%

EV-rijders

22%37%41%

44%44% 12%

26%37%37%

28%53%

19%41%40%

34%36% 30%

DUITSLAND 2022 

DUITSLAND 2020

VERENIGD KONINKRIJK 2022 

VERENIGD KONINKRIJK 2020

19%

35 - 5418 - 34 55+ SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V.  2020

41%32%27%

37%36%26%

31%34%35%

33%38%29% 19%36%45%

28%27% 45%NEDERLAND 2022 

NEDERLAND 2020

42%33%25%

39%34%26%

31%38%32%

30%34%35% 20%48%32%

37%23% 41%FRANKRIJK 2022 

FRANKRIJK 2020
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Hoofdstuk 01: Huidige en potentiële EV-rijders

EV-rijders zijn vaak hoogopgeleid

EV-rijders zijn hoger opgeleid dan de gemiddelde burger, vooral in het Verenigd 
Koninkrijk en Duitsland. Het aantal Franse EV-rijders met een middelbare op-
leiding is de afgelopen twee jaar echter exponentieel toegenomen en vormt nu 
de meerderheid.

Potentiële EV-rijders zijn eerder middelbaar dan hoogopgeleid. Dit is vooral 
het geval in Duitsland.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders 
(n=753 totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk 
n=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land).

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

Algemene bevolking

25%58%17%

24%57%19%

29%45%26%

32%44%23%

36%41%23%

36%41%24%

Potentiële EV-rijders

29%52%19%

26%59%15%

40%40%20%

44%38%18%

36%43%21%

38%41%21%

DUITSLAND 2022 

DUITSLAND 2020

VERENIGD KONINKRIJK 2022 

VERENIGD KONINKRIJK 2020

EV-rijders

53%37%10%

52%38%10%

61%33%7%

54%41%5%

55%11%

42%48%10%

35%

34%38%28%

28%42%30%

43%35%22%

36%42%22%

NEDERLAND 2022 

NEDERLAND 2020

50%35%16%

53%32%15%

33%41%26%

26%40%33%

39%38%23%

35%37%28%

FRANKRIJK 2022 

FRANKRIJK 2020

42%6%

63%27%10%

51%

MIDDELBAARLAAG HOOG SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020
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Hoofdstuk 01: Huidige en potentiële EV-rijders

Zowel EV-rijders als potentiële EV-rijders 
werken vaak voltijds

In vergelijking met de algemene bevolking en potentiële EV-rijders, hebben 
huidige EV-rijders voor het grootste gedeelte een baan. Toch is er sinds 
2020 een stijging van het aandeel werkloze EV-rijders. Vergeleken met an-
dere landen heeft in voornamelijk het Verenigd Koninkrijk en Duitsland een 
aanzienlijk groot deel van de EV-rijders een baan.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders 
(n=753 totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk 
n=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land).

Potentiële EV-rijders

32%68%

39%61%

39%61%

42%58%

37%63%

40%60%

Algemene bevolking

41%59%

38%62%

48%52%

43%57%

45%55%

43%57%

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

DUITSLAND 2022 

DUITSLAND 2020

VERENIGD KONINKRIJK 2022 

VERENIGD KONINKRIJK 2020

EV-rijders

85%

83%

15%

17%

24%76%

83% 17%

28%72%

82% 18%

37%63%

36%64%

45%55%

43%57%

NEDERLAND 2022 

NEDERLAND 2020

37%63%

82% 18%

37%63%

39%61%

47%53%

48%52%

FRANKRIJK 2022 

FRANKRIJK 2020

36%64%

21%79%

IN LOONDIENST WERKLOOS SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V.  2020
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Hoofdstuk 01: Huidige en potentiële EV-rijders

EV-rijders hebben meestal een partner

EV-rijders maken vaker deel uit van 
een groter huishouden

Zowel potentiële als huidige EV-rijders hebben vaker een partner dan 
de algemene bevolking. Dit geldt met name voor Duitse en Franse 
EV-rijders. Vooral in Duitsland en het Verenigd Koninkrijk heeft een 
groot gedeelte van de potentiële EV-rijders geen partner.

EV-rijders hebben gemiddeld een groter huishouden, vooral in het 
Verenigd Koninkrijk en Duitsland, terwijl de huishoudens van poten-
tiële EV-rijders meer lijken op die van de algemene bevolking en dus 
iets kleiner zijn.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

Algemene bevolking Potentiële EV-rijders EV-rijders

GEEN PARTNER PARTNER

Algemene bevolking Potentiële EV-rijders EV-rijders

1 2 3 - 4 5+

TOTAAL 2022

TOTAAL 2022 39%41%11% 9%6%35%38%21%5%29%42%24%

2022

2022

2022 47%43%8% 2%5%35%34%26%3%28%42%27%

2022 31%45%14% 11%8%26%42%24%6%25%43%27%

2022 49%29%10% 12%5%40%37%18%6%31%42%21%

2022 32%45%12% 11%8%38%38%17%6%31%43%20%

62%37%

63%38%

60%40%

63%37%

61%39%

59%41%

80%20%

2022 66%33% 70%30% 83%17%

85%15%

2022 61%38% 62%38% 78%23%

72%28%



---------- 81%
---------- 77%

------------------------ 3%
------------------------ 4%

------------------------- 1%
------------------------- 1%

-------------------- 17%
-------------------- 20%

---------- 80%
--------------------- 77%

------------------------ 5%
------------------------ 4%
------------------------ 1%
------------------------ 1%

--------------------- 18%
--------------------- 20%
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Hoofdstuk 01: Huidige en potentiële EV-rijders

De meeste mensen hebben een auto, vooral EV-rijders

De overgrote meerderheid van de EV-rijders heeft een eigen auto. Hoewel het lo-
gisch is dat wanneer je elektrisch rijdt, je waarschijnlijk een auto hebt, is het op-
vallend dat het percentage mensen dat geen auto (meer) bezit is afgenomen ten 
opzichte van 2020, vooral onder potentiële EV-rijders.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, Nederland 
n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; Frankrijk n=367, 
Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-rijders (n=449 totaal; Frankrijk 
n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd Koninkrijk n=107). 

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders (n=753 
totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk n=240), EV-rijders 
(n=400 totaal; n=100 per land).

Algemene bevolking
PRIVÉAUTO’S 2022
PRIVÉAUTO’S 2020

ZAKELIJKE AUTO’S 2022
ZAKELIJKE AUTO’S 2020   

ANDERS 2022
ANDERS 2020

IK BEZIT GEEN AUTO (MEER) 2022   
IK BEZIT GEEN AUTO (MEER) 2020

Potentiële EV-rijders
PRIVÉAUTO’S 2022
PRIVÉAUTO’S 2020

ZAKELIJKE AUTO’S 2022
ZAKELIJKE AUTO’S 2020   

ANDERS 2022
ANDERS 2020

IK BEZIT GEEN AUTO (MEER) 2022   
IK BEZIT GEEN AUTO (MEER) 2020

EV-rijders
PRIVÉAUTO’S 2022
PRIVÉAUTO’S 2020

ZAKELIJKE AUTO’S 2022
ZAKELIJKE AUTO’S 2020   

ANDERS 2022
ANDERS 2020

IK BEZIT GEEN AUTO (MEER) 2022   
IK BEZIT GEEN AUTO (MEER) 2020

--------------------  72%
--------------------  72%

------------------------ 2%
------------------------ 3%

------------------------- 1%
------------------------- 1%

--------------------- 27%
--------------------- 27%

-------------------- 75%
-------------------- 72%

------------------------- 1%
------------------------ 3%

------------------------- 1%
------------------------- 0%

--------------------- 24%
--------------------- 27%

--------------------  94%
--------------------  94%
--------------------- 23%
--------------------- 31%

------------------------- 0%
------------------------- 0%
------------------------- 0%
------------------------- 0%

-------------------   94%
------------------  93%

--------------------- 23%
--------------------- 25%

------------------------ 1%
------------------------ 2%
------------------------ 0%
------------------------ 0%

-------------------- 81%
-------------------- 78%

------------------------ 6%
------------------------ 5%

------------------------- 1%
------------------------- 0%

--------------------- 16%
--------------------- 19%

--------------------  95%
--------------------  92%
--------------------- 32%
--------------------- 25%

------------------------- 1%
------------------------- 2%
------------------------- 0%
------------------------- 0%

--------------------- 83%
-------------------- 78%

------------------------ 4%
------------------------ 5%

------------------------- 1%
------------------------- 0%

--------------------- 15%
--------------------- 19%

TOTAAL DUITSLAND VERENIGD KONINKRIJK

---------- 87%
----------------------- 83%
------------------------ 4%
------------------------ 3%

------------------------- 1%
------------------------- 2%

--------------------- 11%
--------------------- 14%

---------- 89%
--------------------- 84%

------------------------ 5%
------------------------ 3%

------------------------- 1%
------------------------ 2%

--------------------- 10%
--------------------- 13%

--------------------  95%
--------------------  94%
--------------------- 12%
--------------------- 21%

------------------------- 2%
------------------------- 3%
------------------------- 0%
------------------------- 0%

FRANKRIJK

--------------------  92%
-------------------  91%

--------------------- 26%
--------------------- 23%

------------------------- 1%
------------------------- 2%
------------------------- 0%
------------------------- 0%

--------------------- 80%
---------------------- 76%

------------------------ 3%
------------------------ 7%
------------------------ 3%

------------------------- 1%
--------------------- 16%
--------------------- 18%

-------------------- 79%
-------------------- 76%

------------------------ 7%
------------------------ 5%

------------------------- 2%
------------------------- 2%

--------------------- 18%
--------------------- 20%

NEDERLAND

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020
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Hoofdstuk 01: Huidige en potentiële EV-rijders

Diesel- en benzineauto’s komen nog altijd het meest 
voor, maar het aandeel elektrische auto’s groeit

Diesel- en benzineauto’s worden nog steeds het meest gebruikt, maar sinds ons laatste on-
derzoek van twee jaar geleden is het aantal hybride auto’s onder de algemene bevolking 
toegenomen. Bovendien hebben EV-rijders, die in 2020 nog de voorkeur gaven aan hybride 
auto’s, nu over het algemeen een voorkeur voor volledig elektrische auto’s. Dit wijst op een 
lichte daling van de consumenten die kiezen voor brandstofauto’s.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-rijders 
(n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd Koninkrijk 
n=107).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders 
(n=753 totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk 
n=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land).

BENZINE

DIESEL

HYBRIDE

PEV

BEV

LPG

Potentiële EV-
rijders

BENZINE

DIESEL

HYBRIDE

PEV

BEV

LPG

EV-rijders

Algemene 
bevolking

BENZINE

DIESEL

HYBRIDE

PEV

BEV

LPG

 72% 

 36% 

 0% 

 0% 

 0% 

 1% 

------------------------- 22%

------------------------- 16%

------------------------- 63%

------------------------- 20%

------------------------- 31%

--------------------------- 2%

 29% 

 17% 

 72% 

 21% 

 18% 

 2% 

TOTAAL

2022	 2020

------------------------- 70%

------------------------- 30%

--------------------------- 7%

--------------------------- 2%

--------------------------- 3%

--------------------------- 1%

 73% 

 31% 

 4% 

 1% 

 1% 

 1% 

------------------------- 75%

------------------------- 31%

-------------------------- 0%

-------------------------- 0%

-------------------------- 0%

-------------------------- 1%

--------------------- 55%

--------------------- 52%

---------------------- 0%

---------------------- 0%

---------------------- 0%

---------------------- 1%

 54% 

 56% 

 0% 

 0% 

 0% 

 2% 

--------------------- 21%

--------------------- 22%

--------------------- 62%

--------------------- 13%

--------------------- 33%

---------------------- 0%

 24% 

 22% 

 74% 

 16% 

 20% 

 0% 

2022	 2020

--------------------- 52%

--------------------- 50%

---------------------- 5%

---------------------- 1%

---------------------- 3%

---------------------- 1%

 53% 

 53% 

 4% 

 1% 

 0% 

 1% 

FRANKRIJK

---------------------------- 93%

----------------------------- 11%

------------------------------ 0%

------------------------------ 0%

------------------------------ 0%

------------------------------ 1%

 89% 

 18% 

 0% 

 0% 

 0% 

 1% 

----------------------------- 23%

----------------------------- 12%

----------------------------- 70%

----------------------------- 12%

----------------------------- 27%

------------------------------ 0%

 31% 

 8% 

 79% 

 16% 

 15% 

 3% 

2022	 2020

----------------------------- 85%

----------------------------- 10%

------------------------------ 9%

------------------------------ 1%

------------------------------ 3%

------------------------------ 1%

 85% 

 14% 

 7% 

 1% 

 1% 

 1% 

NEDERLAND

------------------------ 76%

------------------------ 29%

------------------------- 0%

------------------------- 0%

------------------------- 0%

------------------------- 0%

 74% 

 36% 

 0% 

 0% 

 0% 

 0% 

----------------------- 21%

----------------------- 15%

------------------------ 64%

------------------------ 27%

------------------------ 22%

------------------------- 2%

 32% 

 23% 

 74% 

 31% 

 9% 

 2% 

------------------------ 70%

------------------------ 28%

------------------------- 7%

------------------------- 2%

------------------------- 2%

------------------------- 0%

2022	 2020

 71% 

 33% 

 3% 

 2% 

 1% 

 0% 

VERENIGD KONINKRIJK

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

------------------------ 80%

------------------------- 30%

--------------------------- 0%

--------------------------- 0%

--------------------------- 0%

--------------------------- 1%

 78% 

 29% 

 0% 

 0% 

 0% 

 2% 

-------------------------- 25%

-------------------------- 15%

-------------------------- 55%

-------------------------- 29%

-------------------------- 41%

--------------------------- 5%

 27% 

 14% 

 60% 

 21% 

 28% 

 1% 

2022	 2020

-------------------------- 74%

-------------------------- 27%

--------------------------- 6%

--------------------------- 2%

--------------------------- 4%

--------------------------- 2%

 82% 

 23% 

 2% 

 0% 

 1% 

 2% 

DUITSLAND
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Hoofdstuk 02: De groeiende markt voor elektrische auto’s

In vergelijking met de algemene bevolking voelen huidige en potentiële 
EV-rijders zich meer betrokken bij de klimaatcrisis en verwachten ze dat de 
overheid elektrisch vervoer stimuleert. In het bijzonder:

•	 �EV-rijders voelen zich eerder persoonlijk betrokken bij klimaat-
verandering.

•	 �Het terugdringen van de CO2-uitstoot in het vervoer is voor 
EV-rijders cruciaal.

•	 EV-rijders worden gezien als milieubewust.

Samenvatting
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Hoofdstuk 02: De groeiende markt voor elektrische auto’s

EV-rijders voelen zich persoonlijk 
betrokken bij klimaatverandering

Ongeveer driekwart van de bestuurders (72% van de EV-rijders en 
77% van de potentiële EV-rijders) ervaart klimaatverandering als een 
belangrijk onderwerp, vergeleken met twee derde (64%) van de al-
gemene bevolking. 

Vooral de Fransen lijken het meest betrokken te zijn bij klimaatver-
andering, terwijl het belang dat EV-rijders hechten aan klimaatver-
andering over het algemeen juist licht is afgenomen sinds 2020. Dit 
verschil is vooral groot in het Verenigd Koninkrijk. 

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107). 

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders 
(n=753 totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk 
n=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land).

Algemene 
bevolking

Potentiële  
EV-rijders

EV-rijders

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

2022 

2020

2022 

2020

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

64%

64%

64%

65%

66%

66%

77%

77%

77%

76%

80%

81%

72%

77%

2022 

2020

70%

72%

78%

83%

82%

83%

73%

70%

2022 

2020

54%

51%

73%

65%

64%

68%

69%

88%
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Hoofdstuk 02: De groeiende markt voor elektrische auto’s

Potentiële EV-rijders verwachten dat de 
overheid prioriteit geeft aan milieubeleid

Zowel potentiële als huidige EV-rijders zijn vaker van mening dat de 
overheid prioriteit moet geven aan beleidsmaatregelen ter bescher-
ming van het milieu, hoewel deze overtuiging onder EV-rijders licht 
is gedaald in vergelijking met 2020.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107). 

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders 
(n=753 totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk 
n=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land).

Potentiële EV-rijders willen meer 
belastingvoordelen

Veel meer (potentiële) EV-rijders (71%), vooral onder potentiële 
EV-rijders uit het Verenigd Koninkrijk en Duitse EV-rijders, zijn het 
erover eens dat hun overheid meer belastingvoordelen moet geven 
aan mensen die elektrische auto’s kopen. De algemene bevolking is 
het daarentegen veel minder eens met deze stelling. Dit geldt vooral 
als we de sterk uiteenlopende meningen van Duitse EV-rijders en de 
Duitse algemene bevolking naast elkaar leggen.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107). 

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders 
(n=753 totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk 
n=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land).

Algemene 
bevolking

EV-rijders

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

Algemene 
bevolking

Potentiële 
EV-rijders

EV-rijders

2022 

2020

2022 

2020

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

2022 

2020

2022 

2020

Potentiële 
EV-rijders

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

63%
63%

63%
65%

70%
69%

78%
76%

77%
74%

83%
81%

71%
77%

2022 

2020

64%
63%

75%
77%

69%
77%

73%
81%

2022 

2020

58%
55%

77%
70%

66%
64%

76%
87%

49%
46%

42%
43%

56%
48%

71%
66%

66%
61%

76%
69%

71%
75%

2022 

2020

51%
53%

74%
72%

72%
82%

74%
71%

2022 

2020

47%
42%

66%
59%

67%
72%

72%
75%
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Hoofdstuk 02: De groeiende markt voor elektrische auto’s

De meeste potentiële EV-rijders vinden 
dat bedrijven die elektrisch vervoer 
aanbieden meer belastingvoordelen 
zouden moeten krijgen

67% van de potentiële EV-rijders en 64% van de huidige EV-rijders 
vinden dat bedrijven die elektrische auto’s aanbieden aan hun werk-
nemers belastingvoordelen moeten krijgen van de overheid, terwijl 
48% van de algemene bevolking het daarmee eens is.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107). 

VERENIGD KONINKRIJK 2022

DUITSLAND 2022

TOTAAL 2022

Potentiële 
EV-rijders

67%

60%

72%

Algemene 
bevolking

48%

43%

54%54%

EV-rijders

64%

64%

67%

NEDERLAND 2022 65%46% 57%

FRANKRIJK 2022 67%50% 68%
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Hoofdstuk 02: De groeiende markt voor elektrische auto’s

Mensen vinden het belangrijk om de CO2-
uitstoot in het vervoer te verminderen

Een duidelijke meerderheid, behalve in Nederland, vindt het terug-
dringen van de CO2-uitstoot in het vervoer belangrijk. In het bijzon-
der zijn potentiële EV-rijders geneigd dit te vinden.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, Nederland n=1.005, 
Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland 
n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, 
Verenigd Koninkrijk n=107).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders (n=753 totaal; Frankrijk 
n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk n=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land).

TOTAAL 2022

TOTAAL 2020

DUITSLAND 2022

DUITSLAND 2020

EV-rijders

72%

78%

76%

78%

84%

75%VERENIGD KONINKRIJK 2022

VERENIGD KONINKRIJK 2020

Potentiële EV-rijders

78%

78%

80%

80%

76%

80%

Algemene bevolking

62%

63%

64%

66%

60%

65%

NEDERLAND 2022

NEDERLAND 2020

64%

64%

75%

69%

56%

52%

FRANKRIJK 2022

FRANKRIJK 2020

74%

84%

79%

80%

66% 

70%
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Hoofdstuk 02: De groeiende markt voor elektrische auto’s

7 op de 10 EV-rijders zegt dat 
milieuoverwegingen belangrijk zijn/
waren bij de aankoop van een auto

Potentiële EV-rijders en EV-rijders in alle landen van het onderzoek 
vinden milieuoverwegingen belangrijk bij de aankoop van een auto. 
De potentiële EV-rijder is echter iets minder uitgesproken. Terwijl 
deze overtuiging onder potentiële EV-rijders in Nederland sinds 2020 
sterker is geworden, geldt het tegenovergestelde voor EV-rijders in 
het Verenigd Koninkrijk.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders 
(n=754 totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk 
n=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land). 

Potentiële EV-rijders beschouwen 
EV-rijders als milieubewust

Van de algemene bevolking ziet slechts 4 op de 10 mensen een EV-rij-
der als een milieubewust persoon. De meerderheid van de potentiële 
EV-rijders en EV-rijders zelf denkt echter het tegenovergestelde. Dit 
geldt met name voor beide groepen uit het Verenigd Koninkrijk en 
Duitsland.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

TOTAAL 2022

2022

2022

Algemene 
bevolking

Potentiële  
EV-rijders EV-rijders

TOTAAL 2022

TOTAAL 2020

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

50%

49%

56%

58%

50%

50%

70%

66%

71%

72%

72%

68%

72%

79%

2022

2020

2022

2020

2022

2020

50%

53%

69%

66%

76%

85%

83%

79%

44%

35%

68%

55%
2022

2020

60%

68%

71%

84%

Algemene 
bevolking

39%

36%

50%

Potentiële  
EV-rijders

61%

63%

70%

EV-rijders

55%

2022 41% 63% 53%

67%

2022 30% 46% 37%

65%
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Hoofdstuk 03: De Europese Green Deal

Samenvatting

De meeste mensen zijn niet op de hoogte van de Europese Green Deal. 
Potentiële en huidige EV-rijders weten er het meest vanaf. Bovendien zijn 
EV-rijders optimistischer over een volledige uitfasering van voertuigen met 
verbrandingsmotoren en vinden ze dat elektrische mobiliteit een belangrij-
ke rol speelt in de strijd tegen klimaatverandering. De hoogtepunten uit dit 
hoofdstuk zijn:

•	 EV-rijders zijn het meest bekend met de Europese Green Deal.

•	 �De helft van alle EV-rijders heeft vertrouwen in de uitfasering 
van brandstofauto’s.

•	 �Over het algemeen is men optimistisch over de laadinfrastruc-
tuur.

*�Omdat het Verenigd Koninkrijk geen deel meer uitmaakt van de EU, hebben we Britse 
respondenten niet opgenomen in dit hoofdstuk van het onderzoek.
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Hoofdstuk 03: De Europese Green Deal

Sinds 2020 is kennis over de Europese Green Deal onder de algemene bevolking en po-
tentiële EV-rijders toegenomen, terwijl dit onder EV-rijders over het algemeen iets is afge-
nomen. Potentiële EV-rijders uit Frankrijk en EV-rijders uit Duitsland en Nederland hebben 
meer kennis van de Europese Green Deal in vergelijking met de andere landen. 

EV-rijders zijn het meest bekend met de 
Europese Green Deal

Basis 2022: Algemene bevolking (n=3.025 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, Nederland n=1.005) 
Potentiële EV-rijders (n=1.036 totaal; Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352), EV-rijders (n=342 totaal; 
Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=1.500 totaal: n=500 per land), Potentiële EV-rijders n=513, Frankrijk n=195, 
Duitsland n=175, Nederland n=143, EV-rijders (n=500 totaal: n=100 per land) uit Europa.

Kennis over de ‘Europese Green Deal’

19%25%

46%25%17% 12%

26%35%29% 10%

32%37%22% 10%

25%35%35% 5%

19%41%39% 2%

40%

39%49% 1%

18%31%47% 4%

35%51% 1%

35%50% 2%

33%58% 1%

TOTAAL 2022

TOTAAL 2020

DUITSLAND 2022

DUITSLAND 2020

12%

12%

13%

9%

3%

25%

39% 17%

32%

21%52%16% 11%

22%49%26%

51%37% 1%

16%43%39% 2%

42%48% 1%

39%49% 1%NEDERLAND 2022

NEDERLAND 2020 12%

11%

9%

2%

23%37%37% 3%

28%33%33% 6%

3%

28%67% 1%5%

36%54% 2%

22%74% 0%4%

FRANKRIJK 2022

FRANKRIJK 2020

9% 42%44% 12%

HELEMAAL NIETS NIET HEEL VEEL REDELIJK VEEL VEEL SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

Potentiële EV-rijders EV-rijdersAlgemene bevolking
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Het ‘Fit for 55’-pakket is nog relatief 
onbekend, maar EV-rijders zijn het 
best op de hoogte

Het ‘Fit for 55’-pakket is slecht bekend binnen bijna alle groepen en 
landen, met uitzondering van 49% van de Duitse EV-rijders die rede-
lijk op de hoogte zijn. 

Basis 2022: Algemene bevolking (n=3.025 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005) Potentiële EV-rijders (n=1.036 totaal; Frankrijk n=367, Duitsland 
n=317, Nederland n=352), EV-rijders (n=342 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, 
Nederland n=121).

TOTAAL 2022 3%26%62% 10% 21%23%47% 8%

DUITSLAND 2022

Potentiële EV-rijders EV-rijdersAlgemene bevolking

25%58% 4%14% 31%15%36% 18%

2%20%71% 7%

18%70% 9% 3%

HELEMAAL NIETS NIET HEEL VEEL REDELIJK VEEL VEEL

NEDERLAND 2022 27%64% 2%6% 21%31%45% 3%24%7% 1%5%

FRANKRIJK 2022 25%63% 3%9% 24%60% 3%20%73% 2%6% 13%
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Potentiële en huidige EV-rijders geloven 
dat een volledige uitfasering van diesel- 
en benzineauto’s mogelijk is

Potentiële en huidige EV-rijders geloven in de haalbaarheid van een volle-
dige uitfasering van diesel- en benzineauto’s in 2030. Hoewel de algemene 
bevolking over het algemeen niet optimistisch is over een volledige uitfa-
sering (slechts 32%), hebben zowel potentiële als huidige EV-rijders meer 
vertrouwen. Dit geldt vooral in Duitsland.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=3.025 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, Nederland 
n=1.005) Potentiële EV-rijders (n=1.036 totaal; Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland 
n=352), EV-rijders (n=342 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121).

Potentiële EV-rijders EV-rijdersAlgemene bevolking

ZEKER/WAARSCHIJNLIJK NIET ZEKER/WAARSCHIJNLIJK WEL IK WEET HET NOG NIET

8%

10%32%59%

39%54% 3%

5%50%45%

69%28%4%

6%52%42%

64%32%

TOTAAL 2022

DUITSLAND 2022

13%29%58% 7%47%46%9%45%46%NEDERLAND 2022

8%28%64% 5%35%60%4%49%47%FRANKRIJK 2022
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De meeste mensen hebben 
vertrouwen in de haalbaarheid van 
een verbeterde laadinfrastructuur

Een grote meerderheid van potentiële en huidige EV-rijders gelooft 
in de haalbaarheid van een groter en beter laadnetwerk. Zelfs onder 
de algemene bevolking gelooft 1 op de 2 respondenten dat de laad-
infrastructuur zal blijven verbeteren.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=3.025 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005) Potentiële EV-rijders (n=1.036 totaal; Frankrijk n=367, Duitsland 
n=317, Nederland n=352), EV-rijders (n=342 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, 
Nederland n=121).

Algemene bevolking EV-rijdersPotentiële EV-rijders

TOTAAL 2022

ZEKER/WAARSCHIJNLIJK NIET ZEKER/WAARSCHIJNLIJK WEL IK WEET HET NOG NIET

11%56%33%

10%53%38% 5%20% 75%21%

5%22% 75%20%

5%22% 75%19%

5%72%23%

DUITSLAND 2022

13%55%33% 21% 5%66%29%72% 7%21%NEDERLAND 2022

11%60%29% 5%26% 78%17% 32% 5%75%20%FRANKRIJK 2022



Vooral potentiële EV-rijders geloven in 
een aanpassing of afschaffing van sti-
mulansen voor fossiele brandstoffen

EV-rijders en vooral potentiële EV-rijders zijn van mening dat be-
lastingvrijstellingen en stimuleringsmaatregelen voor fossiele brand-
stoffen moeten worden aangepast of afgeschaft. Bijna 8 op de 10 
Duitse EV-rijders heeft vertrouwen in de haalbaarheid van een aan-
passing of afschaffing van de stimulansen voor fossiele brandstoffen. 

Algemene bevolking EV-rijdersPotentiële EV-rijders

TOTAAL 2022 53%35% 13% 66%28% 6%71% 7%22%

56%34% 10% 75% 3%22%73% 7%20%

ZEKER/WAARSCHIJNLIJK NIET ZEKER/WAARSCHIJNLIJK WEL

IK WEET HET NOG NIET

Vereisten voor de standaardisatie 
van slim laden zijn haalbaar vol-
gens de overgrote meerderheid

Over de hele linie geloven mensen in de haalbaarheid van 
het standaardiseren van de vereisten voor slim laden, voor-
namelijk Franse en Nederlandse potentiële EV-rijders.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=3.025 totaal; Frankrijk n=1.010, 
Duitsland n=1.010, Nederland n=1.005) Potentiële EV-rijders (n=1.036 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352), EV-rijders (n=342 
totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121).

Basis 2022: Algemene bevolking (n=3.025 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005) Potentiële EV-rijders (n=1.036 totaal; Frankrijk n=367, Duitsland 
n=317, Nederland n=352), EV-rijders (n=342 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, 
Nederland n=121).

ZEKER/WAARSCHIJNLIJK NIET ZEKER/WAARSCHIJNLIJK WEL

IK WEET HET NOG NIET

Algemene bevolking

52%34% 14%

45%39% 16%

Potentiële EV-rijders

72% 8%21%

68% 10%22% 70% 4%

EV-rijders

70% 6%25%

26%

TOTAAL 2022

51%35% 14% 64%31% 6%70% 8%21%

51%35% 14% 59%32% 10%69% 6%26%

56%30% 14% 74% 7%19% 68% 7%26%

55%33% 12% 74% 6%20% 71% 7%22%
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Basis 2022: Algemene bevolking (n=3.025 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, Nederland n=1.005) 
Potentiële EV-rijders (n=1.036 totaal; Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352), EV-rijders (n=342 totaal; 
Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=1.500 totaal: n=500 per land), Potentiële EV-rijders n=513, Frankrijk n=195, 
Duitsland n=175, Nederland n=143, EV-rijders (n=300 totaal: n=100 per land) uit Europa.

6 op de 10 (potentiële) EV-rijders gelooft dat elektri-
sche auto’s klimaatverandering kunnen tegengaan

De overtuiging dat elektrische auto’s een instrument kunnen zijn in de strijd tegen klimaat-
verandering wordt door slechts 4 op de 10 mensen van de algemene bevolking gedeeld, 
maar kent meer steun van potentiële en huidige EV-rijders. In Duitsland is dit meningsver-
schil tussen de algemene bevolking (36%) en EV-rijders (74%) goed zichtbaar.

DUITSLAND 2022 

DUITSLAND 2020

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

Algemene 
bevolking

40%

42%

36%

38%

Potentiële  
EV-rijders

67%

67%

64%

63%

EV-rijders

63%

70%

FRANKRIJK 2022 

FRANKRIJK 2020

37%

43%

65%

69%

56%

74%

74%

65%

NEDERLAND 2022 

NEDERLAND 2020

47%

45%

72%

69%

61%

71%
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De voorgestelde klimaat- en energiewetten 
maken potentiële EV-rijders enthousiaster 
over elektrisch rijden

De algemene bevolking, vooral die van Duitsland (24%), is nauwelijks ge-
neigd om elektrisch te gaan rijden gezien de voorgestelde klimaat- en ener-
giewetten (28%). Deze cijfers veranderen als we kijken naar de potentiële 
EV-rijders, waar 60% enthousiaster is over gedragsverandering op het ge-
bied van mobiliteit als gevolg van de voorgestelde wetten.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=2.748 totaal; Frankrijk n=925, Duitsland 
n=924, Nederland n=899) Potentiële EV-rijders (n=1.036 totaal; Frankrijk 
n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=1.438 totaal: Frankrijk n=480, Duitsland 
n=489, Nederland n=469), Potentiële EV-rijders (n=513 totaal; Frankrijk n=195, 
Duitsland n=175, Nederland n=143).

DUITSLAND 2022 

DUITSLAND 2020

Algemene 
bevolking

Potentiële 
EV-rijders

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

28%

26%

24%

26%

60%

55%

FRANKRIJK 2022 

FRANKRIJK 2020

31%

31%

62%

58%

58%

56%

NEDERLAND 2022 

NEDERLAND 2020

29%

22%

60%

50%
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Samenvatting

De meerderheid van de respondenten wil graag een elektrische auto van de 
zaak en vindt dat werkgevers moeten zorgen voor laadstations op de werk-
plek. Vooral de huidige en potentiële EV-rijders zijn van mening dat dit een 
toekomstige werkgever aantrekkelijker maakt. De belangrijkste punten zijn:

•	 �Meer werknemers willen een elektrische auto van de zaak.

•	 Bedrijven moeten laadstations aanbieden aan bezoekers.

•	 �Toekomstige werkgevers met elektrische bedrijfswagens zijn 
aantrekkelijker.
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VERENIGD KONINKRIJK 2022

VERENIGD KONINKRIJK 2020

TOTAAL 2022

TOTAAL 2020

DUITSLAND 2022

DUITSLAND 2020

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

Onder de algemene bevolking is er sinds 2020 een enorme stijging (van 20% naar 
57%) in de opvatting dat bedrijven hun werknemers een elektrische auto moeten 
aanbieden. Dit aandeel stijgt tot bijna 3 op de 4 personen als we kijken naar po-
tentiële en huidige EV-rijders (respectievelijk 73% en 71%). Meer dan 4 op de 5 
EV-rijders in het Verenigd Koninkrijk is van mening dat werkgevers een elektrische 
bedrijfsauto moeten aanbieden.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=2.204 totaal: Frankrijk n=541, Duitsland n=590, Nederland 
n=543, Verenigd Koninkrijk n=530), Potentiële EV-rijders (n=947 totaal: Frankrijk n=231, Duitsland 
n=215, Nederland n=217, Verenigd Koninkrijk n=284), EV-rijders (n=322 totaal: Frankrijk n=71, 
Duitsland n=94, Nederland n=76, Verenigd Koninkrijk n=81) die werken.

Basis 2020: Algemene bevolking (n=1.135 totaal: Frankrijk n=257, Duitsland n=306, Nederland 
n=282, Verenigd Koninkrijk n=290), Potentiële EV-rijders (n=453 totaal: Frankrijk n=116, Duitsland 
n=106, Nederland n=91, Verenigd Koninkrijk n=140), EV-rijders (n=327 totaal: Frankrijk n=79, 
Duitsland n=83, Nederland n=82, Verenigd Koninkrijk n=83) die werken.

Meer werknemers willen (of rijden al) een 
elektrische auto van de zaak

Algemene bevolking

20%

57%

19%

54%

27%

62%

Potentiële EV-rijders

31%

73%

31%

74%

40%

75%

EV-rijders

56%

71%

FRANKRIJK 2022

FRANKRIJK 2020 16%

55%

22%

71%

51%

73%

66%

57%

NEDERLAND 2022

NEDERLAND 2020 17%

57%

27%

71% 62%

51%

65%

83%
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Algemene bevolking EV-rijdersPotentiële EV-rijders

TOTAAL 2022

TOTAAL 2020

DUITSLAND 2022

DUITSLAND 2020

VERENIGD KONINKRIJK 2022

VERENIGD KONINKRIJK 2020

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

In het Verenigd Koninkrijk vindt 7 op de 10 EV-rijders een werkgever aantrekkelijker als 
deze de mogelijkheid zou bieden om een elektrische auto te kiezen. In Nederland zijn er 
echter minder EV-rijders die het eens zijn met deze stelling (van 61% naar 42%) in verge-
lijking met 2020.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=2.204 totaal: Frankrijk n=541, Duitsland n=590, Nederland n=543, Verenigd 
Koninkrijk n=530), Potentiële EV-rijders (n=947 totaal: Frankrijk n=231, Duitsland n=215, Nederland n=217, Verenigd 
Koninkrijk n=284), EV-rijders (n=322 totaal: Frankrijk n=71, Duitsland n=94, Nederland n=76, Verenigd Koninkrijk 
n=81) die werken.

Basis 2020: Algemene bevolking (n=1.135 totaal: Frankrijk n=257, Duitsland n=306, Nederland n=282, Verenigd 
Koninkrijk n=290), Potentiële EV-rijders (n=453 totaal: Frankrijk n=116, Duitsland n=106, Nederland n=91, Verenigd 
Koninkrijk n=140), EV-rijders (n=327 totaal: Frankrijk n=79, Duitsland n=83, Nederland n=82, Verenigd Koninkrijk 
n=83) die werken.

Het aanbieden van een elektrische bedrijfsauto 
maakt een toekomstige werkgever aantrekkelijker

33%

33%

27%

28%

38%

51%

56%

48%

52%

46%

57%

68% 70%

72%

64%

61%

FRANKRIJK 2022

FRANKRIJK 2020 26%

42% 

32%

61% 

57%

63% 

60%

63%

NEDERLAND 2022

NEDERLAND 2020 26%

29%

52%

42%

61%

42%
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Van de drie onderzochte groepen vindt de meerderheid dat werkge-
vers de laadkosten voor een elektrische bedrijfsauto, die op het werk 
laadt, zouden moeten betalen. Vooral potentiële en huidige EV-rijders 
in het Verenigd Koninkrijk, respectievelijk 73% en 74%, verwachten 
dat hun werkgever betaalt voor de laadkosten van een elektrische 
bedrijfsauto. 

Basis 2022: Algemene bevolking (n=2.204 totaal: Frankrijk n=541, Duitsland n=590, 
Nederland n=543, Verenigd Koninkrijk n=530), Potentiële EV-rijders (n=947 totaal: 
Frankrijk n=231, Duitsland n=215, Nederland n=217, Verenigd Koninkrijk n=284), EV-
rijders (n=322 totaal: Frankrijk n=71, Duitsland n=94, Nederland n=76, Verenigd Koninkrijk 
n=81) die werken.

Werkgevers moeten de laadkosten 
van elektrische bedrijfsauto’s, die op 
het werk worden geladen, betalen

Iets minder mensen vinden dat werkgevers de laadkosten van een elektri-
sche bedrijfsauto, die thuis wordt geladen, moeten vergoeden ten opzichte 
van wanneer dit op het werk gebeurt. Toch vindt 60% van zowel potentiële 
als huidige EV-rijders dat de werkgever de (thuis)laadkosten van een elek-
trische bedrijfsauto moet dekken.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=2.204 totaal: Frankrijk n=541, Duitsland n=590, Nederland 
n=543, Verenigd Koninkrijk n=530), Potentiële EV-rijders (n=947 totaal: Frankrijk n=231, Duitsland 
n=215, Nederland n=217, Verenigd Koninkrijk n=284), EV-rijders (n=322 totaal: Frankrijk n=71, 
Duitsland n=94, Nederland n=76, Verenigd Koninkrijk n=81) die werken.

Werkgevers moeten de laadkosten 
van elektrische bedrijfsauto’s, die thuis 
worden geladen, betalen

EV-rijdersPotentiële EV-rijdersAlgemene bevolking

TOTAAL  
2022

EV-rijdersPotentiële EV-
rijders

Algemene 
bevolking

60%

57%

65%

70%

70%

73%

70%

59% 69% 66%

68%

62% 67% 72%

74%

49%

48%

48%

60%

66%

56%

60%

50% 65% 63%

63%

TOTAAL  
2022

48% 56% 55%

59%
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Over de hele linie is de meerderheid het ermee eens dat bedrijven 
hun klanten laadstations moeten aanbieden, wat vooral het geval is 
bij potentiële (83%) en huidige (82%) EV-rijders.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal: Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal: 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal: Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

De meeste (potentiële) EV-rijders 
vinden dat bedrijven hun klanten 
moeten voorzien van laadstations

EV-rijdersPotentiële EV-
rijders

Algemene 
bevolking

69%

67%

69%

83%

81%

84%

82%

70% 84% 83%

86%

68% 84% 77%

83%

TOTAAL  
2022
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Samenvatting

De grootste belemmeringen voor de algemene bevolking zijn de aan-
schafprijs van een elektrische auto, de onzekerheid over de beschik-
baarheid van laadinfrastructuur en de laadtijd. De overgrote meerder-
heid van de EV-rijders zegt echter opnieuw voor een elektrische auto 
te zullen kiezen. Dit zijn de belangrijkste conclusies van het hoofdstuk:

•	 �De belemmeringen voor EV-adoptie zijn vooral de aan-
schafprijs, laadmogelijkheden en laadtijden.

•	 �De meeste EV-rijders zouden opnieuw voor een elektrische 
auto kiezen.

•	 Laadstations moeten efficiënt en gebruiksvriendelijk zijn.
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TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

ZEKER/WAARSCHIJNLIJK NIET ZEKER/WAARSCHIJNLIJK WEL IK WEET HET NOG NIET

8 op de 10 EV-rijders zou opnieuw een 
elektrische auto kiezen

Een hoog percentage EV-rijders (79%) zou opnieuw voor elektrisch kiezen. 
In vergelijking met 2020 zijn er echter iets minder EV-rijders die bereid zijn 
opnieuw voor een elektrische auto te kiezen, vooral in Frankrijk. 

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, Nederland 
n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), EV-rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, 
Nederland n=121, Verenigd Koninkrijk n=107).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 
per land).

Algemene bevolking

21%35% 44%

22%41%37%

18%38%44%

20%36%44%

21%52%27%

24%52%24%

EV-rijders

79%15% 6%

83%11% 6%

83%16% 1%

82%13% 5%

79%19% 2%

83%10% 7%

DUITSLAND 2022

DUITSLAND 2020

VERENIGD KONINKRIJK 2022

VERENIGD KONINKRIJK 2020

23%33% 44%

27%33%40%

79%12% 9%

82%12% 6%

NEDERLAND 2022

NEDERLAND 2020

21%42%37%

18%42%40%

74%14%

85%8% 7%

FRANKRIJK 2022

FRANKRIJK 2020

13%

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020
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De grootste belemmeringen om elektrisch te gaan 
rijden, zijn aanschafprijs, infrastructuur en laadtijd

In de vier onderzochte landen wordt de aanschafprijs gezien als de belangrijkste reden voor men-
sen om niet voor een elektrische auto te kiezen. De bezorgdheid over het kunnen vinden van een 
laadstation is in Frankrijk en Nederland afgenomen, maar voor 52% van de Duitse en 46% van de 
Britse bevolking vormt dit nog steeds een grote belemmering. Bovendien is de laadtijd voor de 
Duitsers aanzienlijk vaker een reden om niet voor een elektrische auto te kiezen dan voor de al-
gemene bevolking van de andere landen (met name in Nederland vormt dit geen belemmering).

Basis 2022: Algemene bevolking (n=1.424 totaal; Frankrijk n=363, Duitsland 
n=445, Nederland n=337, Verenigd Koninkrijk n=279) - Respondenten die 
aangaven niet voor een elektrische auto te zullen kiezen.

Basis 2020: Algemene bevolking (n=739 totaal: Frankrijk n=193, Duitsland 
n= 218, Nederland n=205, Verenigd Koninkrijk n=123) - Respondenten die 
aangaven niet voor een elektrische auto te zullen kiezen.

 IK DENK NIET DAT HET HUIDIGE 
RIJBEREIK VAN ELEKTRISCHE 

AUTO’S BIJ MIJN RIJGEDRAG PAST 
-------------------------- 32%

-------------------------- 15%

-------------------------- 43%

-------------------------- 60%

-------------------------- 25%

-------------------------- 14%

-------------------------- 33%

-------------------------- 27%

-------------------------- 42%

-------------------------- 25%

2022	 2020

TOTAAL

 48% 

 33% 

 19% 

 48% 

 26% 

 36% 

 25% 

IK DENK DAT MIJN KOSTEN VOOR 
LADEN HOGER ZULLEN ZIJN DAN 

VOOR DIESEL-/BENZINEAUTO’S

IK WEET NIET ZEKER OF IK 
OVERAL EEN LAADSTATION KAN 
VINDEN WANNEER DIT NODIG IS

IK WEET NIET HOELANG DE ACCU 
VAN MIJN AUTO MEEGAAT

IK VIND HET TE INGEWIKKELD OM 
TE BETALEN VOOR LAADSESSIES

IK KEN DE VOOR- EN NADELEN M.B.T. 
DE AANSCHAF VAN EEN ELEKTRISCHE 

AUTO NIET GOED GENOEG 

ELEKTRISCHE AUTO’S ZIJN 
NOG TE DUUR VOOR MIJ

IK VERWACHT DAT HET ONDERHOUD VAN 
ELEKTRISCHE AUTO’S DUURDER IS DAN 

DAT VAN DIESEL-/BENZINEAUTO’S

HET OPLADEN VAN ELEKTRISCHE 
AUTO’S KOST TE VEEL TIJD

ANDERS

----------------------- 37%

----------------------- 15%

----------------------- 41%

----------------------- 53%

----------------------- 34%

----------------------- 16%

----------------------- 25%

----------------------- 33%

----------------------- 44%

----------------------- 26%

2022	 2020

 52% 

 47% 

 16% 

 49% 

 30% 

 34% 

 15% 

FRANKRIJK

-------------------- 42%

-------------------- 20%

-------------------- 52%

-------------------- 61%

-------------------- 25%

-------------------- 11%

-------------------- 40%

-------------------- 29%

-------------------- 51%

-------------------- 23%

2022	 2020

 46% 

 39% 

 22% 

 40% 

 26% 

 43% 

 27% 

DUITSLAND

--------------------- 16%

--------------------- 9%

--------------------- 31%

--------------------- 66%

--------------------- 16%

--------------------- 15%

--------------------- 31%

--------------------- 22%

--------------------- 31%

--------------------- 30%

2022	 2020

 41% 

 21% 

 17% 

 54% 

 26% 

 32% 

 34% 

NEDERLAND

------------------------- 26%

------------------------- 13%

------------------------- 46%

------------------------- 58%

------------------------- 21%

------------------------- 15%

------------------------- 36%

------------------------- 23%

------------------------- 38%

------------------------- 21%

2022	 2020

 56% 

 22% 

 22% 

 53% 

 20% 

 34% 

 21% 

VERENIGD KONINKRIJK

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020
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Hoofdstuk 05: De adoptie van elektrische auto’s

Redenen van EV-rijders om niet opnieuw voor een 
elektrische auto te kiezen, lopen uiteen 

Ontoereikende laadinfrastructuur en aanschafprijzen van elektrische auto’s zijn voor EV-rij-
ders minder belangrijke redenen om niet opnieuw voor een elektrische auto te kiezen, met 
uitzondering van Nederland, waar 71% van de EV-rijders elektrische auto’s nog te duur 
vindt. De grootste zorgen zijn over het algemeen de laadtijd en de levensduur van de accu. 
Degenen die zich het meest zorgen maken over laadtijd zijn de Nederlandse EV-rijders.

Basis 2022: EV-rijders (n=67 totaal; Frankrijk n=15, Duitsland n=18, Nederland n=14, 
Verenigd Koninkrijk n=20) - Respondenten die aangaven niet voor een elektrische auto te 
zullen kiezen.

Basis 2020: EV-rijders (n=43 totaal: Frankrijk n=8, Duitsland n=13, Nederland n=12, 
Verenigd Koninkrijk n=10) - Respondenten die aangaven niet voor een elektrische auto te 
zullen kiezen.

Beperkt aantal waarnemingen

IK DENK NIET DAT HET HUIDIGE 
RIJBEREIK VAN ELEKTRISCHE 

AUTO’S BIJ MIJN RIJGEDRAG PAST 

IK DENK DAT MIJN KOSTEN VOOR 
LADEN HOGER ZULLEN ZIJN DAN 

VOOR DIESEL-/BENZINEAUTO’S

IK WEET NIET ZEKER OF IK 
OVERAL EEN LAADSTATION KAN 
VINDEN WANNEER DIT NODIG IS

IK WEET NIET HOELANG DE ACCU 
VAN MIJN AUTO MEEGAAT

IK VIND HET TE INGEWIKKELD OM 
TE BETALEN VOOR LAADSESSIES

IK KEN DE VOOR- EN NADELEN M.B.T. 
DE AANSCHAF VAN EEN ELEKTRISCHE 

AUTO NIET GOED GENOEG 

ELEKTRISCHE AUTO’S ZIJN 
NOG TE DUUR VOOR MIJ

IK VERWACHT DAT HET ONDERHOUD VAN 
ELEKTRISCHE AUTO’S DUURDER IS DAN 

DAT VAN DIESEL-/BENZINEAUTO’S

HET OPLADEN VAN ELEKTRISCHE 
AUTO’S KOST TE VEEL TIJD

ANDERS

----------------------- 30%

------------------------ 19%

----------------------- 24%

------------------------ 46%

----------------------- 25%

------------------------ 15%

------------------------ 43%

------------------------ 28%

------------------------ 45%

------------------------ 9%

2022	 2020

TOTAAL

 35% 

 37% 

 28% 

 33% 

 30% 

 26% 

 2% 

------------------- 20%

------------------- 20%

------------------- 33%

------------------ 53%

-------------------- 47%

-------------------- 7%

------------------- 40%

------------------- 27%

------------------ 47%

------------------ 20%

2022	 2020

 0% 

 50% 

 25% 

 25% 

 38% 

 38% 

 0% 

FRANKRIJK

-------------------- 39%

-------------------- 22%

-------------------- 22%

-------------------- 50%

-------------------- 22%

-------------------- 11%

-------------------- 44%

-------------------- 28%

-------------------- 50%

-------------------- 6%

2022	 2020

 23% 

 38% 

 31% 

 23% 

 31% 

 23% 

 8% 

DUITSLAND

--------------------- 21%

--------------------- 21%

--------------------- 21%

--------------------- 71%

--------------------- 21%

--------------------- 14%

--------------------- 71%

--------------------- 43%

--------------------- 50%

--------------------- 14%

2022	 2020

 58% 

 25% 

 17% 

 50% 

 42% 

 33% 

 0% 

NEDERLAND

---------------------- 35%

------------------- 15%

------------------- 20%

------------------ 20%

--------------------- 15%

------------------ 25%

------------------- 25%

------------------ 20%

-------------------- 35%

------------------------- 0%

2022	 2020

 50% 

 40% 

 40% 

 30% 

 10% 

 10% 

 0% 

VERENIGD KONINKRIJK

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020
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Hoofdstuk 05: De adoptie van elektrische auto’s

De algemene bevolking maakt zich vooral zorgen 
over de aanschafprijs van een elektrische auto 

Vooral in Nederland en het Verenigd Koninkrijk zou men vanwege de aanschafprijs 
niet voor een elektrische auto kiezen. De bezorgdheid om geen laadstation te kun-
nen vinden, is echter in alle landen afgenomen.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=1.168 totaal; Frankrijk n=295, Duitsland n=244, 
Nederland n=307, Verenigd Koninkrijk n=322)

Basis 2020: Algemene bevolking (n=591 totaal: Frankrijk n= 155, Duitsland n= 135, 
Nederland n=125, Verenigd Koninkrijk n=176) — Respondenten die aangaven voor een 
elektrische auto te kiezen.

IK DENK NIET DAT HET HUIDIGE 
RIJBEREIK VAN ELEKTRISCHE 

AUTO’S BIJ MIJN RIJGEDRAG PAST 

IK DENK DAT MIJN KOSTEN VOOR 
LADEN HOGER ZULLEN ZIJN DAN 

VOOR DIESEL-/BENZINEAUTO’S

IK WEET NIET ZEKER OF IK OVERAL 
EEN LAADSTATION KAN VINDEN 

WANNEER DIT NODIG IS

IK WEET NIET HOELANG DE ACCU 
VAN MIJN AUTO MEEGAAT

IK VIND HET TE INGEWIKKELD OM 
TE BETALEN VOOR LAADSESSIES

IK KEN DE VOOR- EN NADELEN M.B.T. 
DE AANSCHAF VAN EEN ELEKTRISCHE 

AUTO NIET GOED GENOEG 

ELEKTRISCHE AUTO’S ZIJN 
NOG TE DUUR VOOR MIJ

IK VERWACHT DAT HET ONDERHOUD VAN 
ELEKTRISCHE AUTO’S DUURDER IS DAN 

DAT VAN DIESEL-/BENZINEAUTO’S

HET OPLADEN VAN ELEKTRISCHE 
AUTO’S KOST TE VEEL TIJD

ANDERS

2022	 2020

TOTAAL

 51% 

 34% 

 23% 

 56% 

 20% 

 29% 

 9% 

----------------------- 19%

------------------------ 59%

----------------------- 15%

------------------------ 18%

------------------------ 30%

------------------------ 17%

------------------------ 7%

------------------------ 31%

------------------------ 11%

----------------------- 38%

------------------- 26%

------------------- 11%

------------------- 35%

------------------ 53%

-------------------- 17%

------------------- 33%

------------------- 18%

------------------ 40%

------------------ 7%

2022	 2020

 38% 

 53% 

 21% 

 65% 

 19% 

 26% 

 7% 

-------------------- 15%

FRANKRIJK

-------------------- 29%

-------------------- 19%

-------------------- 50%

-------------------- 17%

-------------------- 28%

-------------------- 20%

-------------------- 35%

---------------------- 8%

2022	 2020

 58% 

 43% 

 21% 

 45% 

 20% 

 36% 

 7% 

-------------------- 12%

-------------------- 38%

DUITSLAND

--------------------- 10%

--------------------- 7%

--------------------- 65%

--------------------- 14%

--------------------- 19%

--------------------- 27%

--------------------- 15%

--------------------- 26%

--------------------- 9%

2022	 2020

 43% 

 14% 

 24% 

 56% 

 17% 

 26% 

 13% 

--------------------- 31%

NEDERLAND

-------------------- 15%

------------------- 9%

------------------- 46%

------------------ 65%

-------------------- 17%

------------------- 32%

------------------ 17%

-------------------- 25%

---------------------- 6%

2022	 2020

 54% 

 24% 

 26% 

 57% 

 22% 

 29% 

 9% 

------------------ 18%

VERENIGD KONINKRIJK

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

Algemene 
bevolking
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Hoofdstuk 05: De adoptie van elektrische auto’s

Vooral potentiële EV-rijders maken zich zorgen 
over de laadinfrastructuur

In Nederland en het Verenigd Koninkrijk zou de aanschafprijs van een elektrische auto 
bijna 7 op de 10 potentiële EV-rijders ertoe bewegen niet voor een elektrische auto te 
kiezen. Bezorgdheid over laadkosten, met name onder Franse en Duitse potentiële EV-rij-
ders, is afgenomen, evenals zorgen over het niet kunnen vinden van voldoende laadstati-
ons wanneer dat nodig is.

Basis 2022: Potentiële EV-rijders (n=1.047 totaal; Frankrijk n=261, Duitsland n=213, 
Nederland n=269, Verenigd Koninkrijk n=304) — Respondenten die voor een elektrische 
auto zouden kiezen.

Basis 2020: Potentiële EV-rijders (n=564 totaal: Frankrijk n= 145, Duitsland n= 134, 
Nederland n=114, Verenigd Koninkrijk n=171) — Respondenten die voor een elektrische 
auto zouden kiezen.

IK DENK NIET DAT HET HUIDIGE 
RIJBEREIK VAN ELEKTRISCHE 

AUTO’S BIJ MIJN RIJGEDRAG PAST 

IK DENK DAT MIJN KOSTEN VOOR 
LADEN HOGER ZULLEN ZIJN DAN 

VOOR DIESEL-/BENZINEAUTO’S

IK WEET NIET ZEKER OF IK OVERAL 
EEN LAADSTATION KAN VINDEN 

WANNEER DIT NODIG IS

IK WEET NIET HOELANG DE ACCU 
VAN MIJN AUTO MEEGAAT

IK VIND HET TE INGEWIKKELD OM 
TE BETALEN VOOR LAADSESSIES

IK KEN DE VOOR- EN NADELEN M.B.T. 
DE AANSCHAF VAN EEN ELEKTRISCHE 

AUTO NIET GOED GENOEG 

ELEKTRISCHE AUTO’S ZIJN 
NOG TE DUUR VOOR MIJ

IK VERWACHT DAT HET ONDERHOUD VAN 
ELEKTRISCHE AUTO’S DUURDER IS DAN 

DAT VAN DIESEL-/BENZINEAUTO’S

HET OPLADEN VAN ELEKTRISCHE 
AUTO’S KOST TE VEEL TIJD

ANDERS

--------------------- 19%

--------------------- 10%

--------------------- 40%

--------------------- 61%

--------------------- 15%

--------------------- 18%

--------------------- 31%

--------------------- 18%

--------------------- 30%

---------------------- 8%

2022	 2020

TOTAAL

 51% 

 34% 

 23% 

 56% 

 20% 

 29% 

 9% 

--------------------- 10%

--------------------- 6%

--------------------- 33%

--------------------- 68%

--------------------- 13%

--------------------- 18%

--------------------- 28%

--------------------- 14%

--------------------- 24%

--------------------- 9%

2022	 2020

 43% 

 13% 

 24% 

 57% 

 17% 

 25% 

 14% 

NEDERLAND

---------------------- 15%

----------------------- 9%

------------------- 47%

--------------------- 18%

------------------ 19%

------------------- 34%

------------------ 18%

-------------------- 24%

------------------------- 6%

2022	 2020

 54% 

 23% 

 26% 

 57% 

 21% 

 29% 

 9% 

------------------ 69%

VERENIGD KONINKRIJK

-------------------- 29%

-------------------- 18%

-------------------- 51%

-------------------- 18%

-------------------- 27%

-------------------- 20%

-------------------- 34%

-------------------- 9%

2022	 2020

 58% 

 43% 

 22% 

 45% 

 20% 

 36% 

 7% 

-------------------- 40%

-------------------- 13%

DUITSLAND

------------------- 25%

------------------- 9%

------------------ 54%

-------------------- 18%

------------------- 34%

------------------- 19%

------------------ 7%

2022	 2020

 50% 

 55% 

 21% 

 64% 

 20% 

 27% 

 7% 

------------------- 37%

-------------------- 15%

------------------ 41%

FRANKRIJK

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

Potentiële 
EV-rijders
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Huidige EV-rijders zien minder belemmeringen 
voor elektrisch rijden dan de andere groepen

Hoewel de resultaten per land verschillen, zien we dat huidige EV-rijders eerder voor 
elektrisch zullen (blijven) gaan, omdat ze minder belemmeringen ervaren dan de andere 
groepen. De grootste onzekerheid in het Verenigd Koninkrijk en Frankrijk is het niet kun-
nen vinden van voldoende laadstations, terwijl Nederlanders zich vooral zorgen maken 
over de laadtijd en Duitsers zich meer zorgen maken over de levensduur van accu’s.

Basis 2022: EV-rijders (n=155 totaal; Frankrijk n=42, Duitsland n=35, Nederland n=46, 
Verenigd Koninkrijk n=32) — Respondenten die voor een elektrische auto zouden kiezen.

Basis 2020: EV-rijders (n=157 totaal: Frankrijk n= 36, Duitsland n=44, Nederland n=43, 
Verenigd Koninkrijk n=34) — Respondenten die voor een elektrische auto zouden kiezen.

Beperkt aantal waarnemingen

IK DENK NIET DAT HET HUIDIGE 
RIJBEREIK VAN ELEKTRISCHE AUTO’S BIJ 

MIJN RIJGEDRAG PAST 

IK DENK DAT MIJN KOSTEN VOOR 
LADEN HOGER ZULLEN ZIJN DAN VOOR 

DIESEL-/BENZINEAUTO’S

IK WEET NIET ZEKER OF IK OVERAL 
EEN LAADSTATION KAN VINDEN 

WANNEER DIT NODIG IS

IK WEET NIET HOELANG DE ACCU VAN 
MIJN AUTO MEEGAAT

IK VIND HET TE INGEWIKKELD OM TE 
BETALEN VOOR LAADSESSIES

IK KEN DE VOOR- EN NADELEN M.B.T. 
DE AANSCHAF VAN EEN ELEKTRISCHE 

AUTO NIET GOED GENOEG 

ELEKTRISCHE AUTO’S ZIJN 
NOG TE DUUR VOOR MIJ

IK VERWACHT DAT HET ONDERHOUD VAN 
ELEKTRISCHE AUTO’S DUURDER IS DAN 

DAT VAN DIESEL-/BENZINEAUTO’S

HET OPLADEN VAN ELEKTRISCHE 
AUTO’S KOST TE VEEL TIJD

ANDERS

Hoofdstuk 05: De adoptie van elektrische auto’s

--------------------- 23%

--------------------- 17%

--------------------- 26%

--------------------- 38%

--------------------- 11%

--------------------- 15%

--------------------- 25%

--------------------- 17%

--------------------- 35%

---------------------- 4%

2022	 2020

TOTAAL

 36% 

 26% 

 13% 

 39% 

 27% 

 27% 

 2% 

------------------- 38%

------------------- 21%

------------------- 24%

------------------ 33%

-------------------- 12%

---------------------- 7%

------------------- 21%

------------------- 14%

------------------ 40%

-------------------------- 2%

2022	 2020

 33% 

 25% 

 19% 

 42% 

 11% 

 31% 

 0% 

FRANKRIJK

-------------------- 29%

-------------------- 26%

-------------------- 29%

-------------------- 43%

-------------------- 11%

-------------------- 11%

-------------------- 40%

-------------------- 23%

-------------------- 37%

-------------------- 3%

2022	 2020

 39% 

 32% 

 14% 

 36% 

 27% 

 34% 

 5% 

DUITSLAND

2022	 2020

 37% 

 26% 

 7% 

 33% 

 37% 

 19% 

 2% 

---------------------- 4%

--------------------- 9%

--------------------- 15%

--------------------- 52%

--------------------- 15%

--------------------- 24%

--------------------- 22%

--------------------- 20%

--------------------- 37%

---------------------- 4%

NEDERLAND

------------------ 19%

-------------------- 13%

------------------- 41%

------------------ 16%

------------------- 19%

------------------ 9%

-------------------- 25%

---------------------- 6%

-------------------- 22%

--------------------- 3%

2022	 2020

 35% 

 21% 

 15% 

 47% 

 32% 

 26% 

 0% 

VERENIGD KONINKRIJK

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020

EV-rijders
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Hoofdstuk 05: De adoptie van elektrische auto’s

Ongeveer 2 op de 10 potentiële EV-rijders maakt 
zich zorgen over het probleemloos kunnen 
betalen bij een laadstation

Nederlandse potentiële EV-rijders hebben het meeste vertrouwen dat ze probleemloos 
kunnen betalen bij een laadstation, terwijl de Fransen zich daar het meest zorgen over 
maken. 21% van de huidige EV-rijders in zowel Duitsland als het Verenigd Koninkrijk is 
niet zo optimistisch over probleemloze betaling.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003) Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

TOTAAL 2022

Algemene bevolking Potentiële EV-rijders EV-rijders

33%34%25%

32%30%33%

30%35%25%

50%30%17%

53%26%18%

44%33%18%

52%26%18%

57%21%21%

54%22%21%

DUITSLAND 2022

VERENIGD KONINKRIJK 2022

(STERK) MEE ONEENS NEUTRAAL (STERK) MEE EENS

38%36%18% 55%27%14% 48%29%17%NEDERLAND 2022

33%35%26% 48%31%19% 50%32%13%FRANKRIJK 2022
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Hoofdstuk 05: De adoptie van elektrische auto’s

Bijna de helft van alle potentiële EV-rijders weet 
niet waar ze een laadstation kunnen kopen

Iets minder dan de helft van de potentiële EV-rijders (48%) uit bijna elk onderzocht land 
weet niet waar ze een laadstation kunnen kopen, wanneer ze er een nodig hebben. Huidi-
ge EV-rijders, vooral in Duitsland en het Verenigd Koninkrijk, weten dit wel.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003) Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

TOTAAL 2022

Algemene bevolking Potentiële EV-rijders EV-rijders

DUITSLAND 2022

VERENIGD KONINKRIJK 2022

22%20%48%

29%19%43%

22%19%50%

32%20%45%

44%20%31%

29%18%49%

46%25%23%

55%24%20%

53%22%18%

(STERK) MEE ONEENS NEUTRAAL (STERK) MEE EENS

NEDERLAND 2022 19%19%51% 29%18%49% 36%26%27%

FRANKRIJK 2022 20%24%49% 28%23%46% 41%25%27%
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Prioriteiten bij de aanschaf van een 
laadstation lopen uiteen

Energie-efficiëntie en een gebruiksvriendelijke interface zijn over het algemeen 
de prioriteiten bij de aanschaf van een laadstation. Er zijn echter uiteenlopende 
prioriteiten per land. Een lange garantie is aanzienlijk belangrijker voor de 
Franse bevolking, terwijl duidelijkheid over de laadtarieven het relevantst is 
voor de Nederlander.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=346 totaal; Frankrijk n=85, Duitsland n=86, 
Nederland n=106, Verenigd Koninkrijk n=69).

Beperkt aantal waarnemingen

LANGE GARANTIE

(PREVENTIEF) 
ONDERHOUD

ENERGIE-EFFICIËNTIE

INZICHT IN LAADGEDRAG

GEBRUIKSVRIENDELIJKE 
INTERFACE

DUIDELIJKE LAADKOSTEN

MEERDERE BETAALOPTIES

TOEGANKELIJK VOOR 
ELKE GEBRUIKER

ANDERS

Hoofdstuk 05: De adoptie van elektrische auto’s

TOTAAL

43%

25%

33%

48%

47%

20%

20%

6%

58%

FRANKRIJK

65%

26%

59%

30%

47%

25%

15%

23%

11%

DUITSLAND

45%

28%

58%

35%

55%

45%

19%

12%

3%

NEDERLAND

27%

26%

51%

44%

27%

62%

22%

23%

8%

VERENIGD KONINKRIJK

40%

19%

67%

19%

59%

52%

21%

21%

2%
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EV-rijders vinden de energie-efficiëntie van 
een laadstation het belangrijkst

In alle landen zijn EV-rijders vooral gericht op energie-efficiëntie bij de aanschaf 
van een laadstation. Dit is vooral zo in Duitsland (71%), terwijl het in Nederland iets 
minder cruciaal is (58%). Het tweede belangrijkste aspect voor EV-rijders uit alle 
onderzochte landen is echter het gebruiksgemak van de interface. 

Basis 2022: EV-rijders (n=201 totaal; Frankrijk n=46, Duitsland n=62, Nederland n=45, 
Verenigd Koninkrijk n=48).

Beperkt aantal waarnemingen

LANGE GARANTIE

(PREVENTIEF) 
ONDERHOUD

ENERGIE-EFFICIËNTIE

INZICHT IN LAADGEDRAG

GEBRUIKSVRIENDELIJKE 
INTERFACE

DUIDELIJKE LAADKOSTEN

MEERDERE BETAALOPTIES

TOEGANKELIJK VOOR 
ELKE GEBRUIKER

ANDERS

Hoofdstuk 05: De adoptie van elektrische auto’s

TOTAAL

47%

25%

32%

54%

42%

16%

13%

4%

65%

7%

63%

20%

24%

50%

24%

20%

24%

70%

FRANKRIJK

5%

48%

32%

29%

53%

44%

16%

2%

71%

DUITSLAND

33%

24%

13%

16%

9%

53%

47%

47%

58%

NEDERLAND

42%

23%

31%

17%

13%

0%

60%

60%

54%

VERENIGD KONINKRIJK



 Hoofdstuk 06  
Laadinfrastructuur
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Samenvatting

Hoewel huidige EV-rijders hun elektrische auto vooral thuis opladen, groeit 
de vraag naar laden op de werkplek. Meer laadstations bij supermarkten, 
restaurants en hotels worden echter ook op prijs gesteld door EV-rijders. 
Het grootste probleem voor veel EV-rijders is immers nog steeds de be-
schikbaarheid van laadstations. De belangrijkste conclusies van dit hoofd-
stuk zijn:

•	 De meeste EV-rijders laden hun elektrische auto thuis op.

•	 De vraag naar laadstations op de werkplek groeit.

•	 �De meeste EV-rijders ervaren geen problemen bij het laden.

Hoofdstuk 06: Laadinfrastructuur
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De meeste EV-rijders laden hun auto thuis op

De meerderheid van de EV-rijders laadt hun auto momenteel vooral thuis op. De 
volgende meest voorkomende plek om te laden is op het werk, waar 34% van de 
EV-rijders laden, gevolgd door tankstations langs de snelweg (29%).

Basis 2022: EV-rijders (n=201 totaal, Frankrijk n=46, Duitsland n=62, Nederland n=45, 
Verenigd Koninkrijk n=48) elektrische auto’s, geen volledig hybride. 

Basis 2020: EV-rijders (n=143 totaal, Frankrijk n=32, Duitsland n=47, Nederland n=27, 
Verenigd Koninkrijk n=37) elektrische auto’s, geen volledig hybride.

Beperkt aantal waarnemingen

RESTAURANTS

FASTFOODKETENS

THUIS

HOTELS

SPORTFACILITEITEN

ANDERS
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EV-rijders willen laden bij 
supermarkten, restaurants en hotels

EV-rijders willen hun auto vaker laden bij supermarkten, restaurants 
en hotels. Dit is vooral het geval in Duitsland, waar de supermarkt 
het meest genoemd werd.

Basis 2022: EV-rijders (n=201 totaal, Frankrijk n=46, Duitsland n=62, Nederland n=45, Verenigd Koninkrijk n=48) 
elektrische auto’s, geen volledig hybride.

Basis 2020: EV-rijders (n=143 totaal, Frankrijk n=32, Duitsland n=47, Nederland n=27, Verenigd Koninkrijk n=37) 
elektrische auto’s, geen volledig hybride.

Beperkt aantal waarnemingen
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Ongeveer 4 op de 10 EV-rijders ondervindt 
geen problemen tijdens het laden 

Ongeveer 40% van de EV-rijders ervaart helemaal geen problemen bij het laden. 
Degenen die dat wel ervaren, geven aan dat het wachten, omdat het laadstation 
bezet is, het meest voorkomende probleem is. Dit was met name een veelvoorko-
mend probleem in Nederland, waar openbaar laden gebruikelijk is.

Basis 2022: EV-rijders (n=201 totaal, Frankrijk n=46, Duitsland n=62, Nederland n=45, 
Verenigd Koninkrijk n=48) elektrische auto’s, geen volledig hybride. 

Basis 2020: EV-rijders (n=143 totaal, Frankrijk n=32, Duitsland n=47, Nederland n=27, 
Verenigd Koninkrijk n=37) elektrische auto’s, geen volledig hybride. 

Beperkt aantal waarnemingen
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Er is vraag naar meer laadstations op het werk

EV-rijders willen laden op het werk. Echter, slechts 32% van de EV-rijders geeft 
aan dat er voldoende laadstations op de werkplek zijn. Dit was 27% in 2020, de 
vraag naar laadstations op het werk groeit dus.

Basis 2022: EV-rijders (n=165 totaal: Frankrijk n=38, Duitsland n=52, Nederland n=37, 
Verenigd Koninkrijk n=38), elektrische auto’s, geen volledig hybride bestuurders die werken.

Basis 2020: EV-rijders (n=122 totaal: Frankrijk n=27, Duitsland n=39, Nederland n=25, 
Verenigd Koninkrijk n=31), elektrische auto’s, geen volledig hybride bestuurders die werken.

Beperkt aantal waarnemingen
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Ongeveer 1 op de 4 EV-rijders maakt zich nog 
steeds zorgen dat ze hun auto onderweg niet 
kunnen opladen wanneer dat nodig is	

Hoewel de algemene bevolking zich nog steeds zorgen maakt over de beschikbaarheid 
van laadstations, heeft meer dan de helft van alle onderzochte EV-rijders in het Verenigd 
Koninkrijk, Duitsland en Nederland vertrouwen om te kunnen laden wanneer dat nodig is. 
De Fransen zijn hierop een uitzondering en maken zich het meest zorgen over de moge-
lijkheid om hun elektrische auto op te laden. 

Dankzij een tijdige uitrol van de laadinfrastructuur, maakt de Nederlandse bevolking zich 
het minst zorgen over de mogelijkheid een elektrische auto op te laden wanneer nodig.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders 
(n=753 totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk 
=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land).

Beperkt aantal waarnemingen
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Samenvatting

Als het gaat om de onderhoudskosten van een elektrische auto zijn 
de meningen van (potentiële) EV-rijders en de algemene bevolking 
verdeeld. EV-rijders geloven namelijk dat het onderhoud van een 
elektrische auto minder moeite kost dan dat van een brandstofauto, 
in tegenstelling tot de algemene bevolking. Het idee dat een elektri-
sche auto minder goed presteert dan een brandstofauto komt echter 
bij alle respondenten voor. De kernpunten uit dit hoofdstuk zijn:

•	 �EV-rijders zijn eerder geneigd te denken dat de onder-
houdskosten van een elektrische auto lager zijn dan die 
van een brandstofauto.

•	 �Veel respondenten zijn nog sceptisch over de prestaties 
van elektrische auto’s.

Hoofdstuk 07: Elektrisch versus conventioneel rijden
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Hoofdstuk 07: Elektrisch versus conventioneel rijden
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EV-rijders vinden dat het onderhouden van een 
elektrische auto minder moeite kost dan dat ze in 
2020 vonden

Vergeleken met ons onderzoek uit 2020 zijn over het algemeen minder mensen van me-
ning dat het onderhouden van een elektrische auto meer moeite kost dan dat van een die-
sel-/benzineauto. Dit geldt met name voor degenen die daadwerkelijk in een elektrische 
auto rijden. 

Er is echter nog veel verdeeldheid: bijna de helft van de EV-rijders in het Verenigd Ko-
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eerder zegt dat het onderhoud minder moeite kost.
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rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders 
(n=753 totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk 
=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land).
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EV-rijders zijn verdeeld over de vraag of een 
elektrische auto even goed presteert als een 
diesel-/benzineauto

Duitse EV-rijders zijn het negatiefst over elektrische auto’s, aangezien iets meer 
dan de helft (52%) denkt dat elektrische auto’s niet zo goed presteren als diesel- 
en benzineauto’s. Dit percentage is aanzienlijk hoger dan EV-rijders van de drie 
andere landen in het onderzoek.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=4.028 totaal; Frankrijk n=1.010, Duitsland n=1.010, 
Nederland n=1.005, Verenigd Koninkrijk n=1.003), Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-
rijders (n=449 totaal; Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd 
Koninkrijk n=107).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=2.000 totaal; n=500 per land), Potentiële EV-rijders 
(n=753 totaal; Frankrijk n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk 
=240), EV-rijders (n=400 totaal; n=100 per land).
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Samenvatting

EV-rijders zijn zich het meest bewust van het verschil tussen regulier laden 
en snelladen. Twee derde van hen maakt minstens één keer per maand ge-
bruik van een snellader, vooral bij tankstations. Snelladen wordt gezien als 
een essentiële stimulans voor de adoptie van elektrisch vervoer. De vraag 
naar snelladers neemt toe en bijna de helft van de (potentiële) EV-rijders 
zijn bereid meer te betalen als hun auto sneller wordt opgeladen. Er zijn 
echter nog andere aspecten waarmee rekening moet worden gehouden. 
Samengevat zijn dit de belangrijkste punten van het laatste hoofdstuk:

•	 �Over het algemeen gebruiken EV-rijders één keer per maand een 
snellader.

•	 De vraag naar snelladers neemt toe.

•	 �De interface en laadtarieven van snelladers moeten duidelijk zijn.

Hoofdstuk 08: Snelladen als een mogelijke oplossing
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Ongeveer 4 op de 10 EV-rijders is van mening dat 
de laadinfrastructuur in hun land niet toereikend 
is voor elektrische auto’s

7 op de 10 EV-rijders zegt bekend te zijn met de verschillen tussen regulier laden en snel-
laden. De positieve kijk op de laadinfrastructuur voor elektrische auto’s is sinds 2020 ech-
ter in nagenoeg alle landen minder geworden, behalve die van Duitse EV-rijders, die juist 
positiever zijn geworden over de beschikbaarheid van laadstations.

Basis 2022: EV-rijders (n=449 totaal: Frankrijk n=111, Duitsland n=110, Nederland 
n=121, Verenigd Koninkrijk n=107), elektrische auto’s, geen volledig hybride.

Basis 2020: EV-rijders (n=400 totaal: Frankrijk n=100, Duitsland n=100, Nederland 
n=100, Verenigd Koninkrijk n=100), elektrische auto’s, geen volledig hybride.
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Bijna twee derde van de EV-rijders maakt minstens 
één keer per maand gebruik van een snellader

Hoewel je niet overal kunt snelladen, maakt bijna twee derde van de EV-rijders ten minste één 
keer per maand gebruik van een snellader. 1 op de 3 EV-rijders maakt echter nooit gebruik van 
snelladers. Over het algemeen is het gebruik van snelladers sinds 2020 sterk gedaald. 

Er is daarbij een groot verschil in het gebruik van snelladers tussen de onderzochte landen: bij-
na de helft van de Nederlandse EV-rijders maakt nooit gebruik van snelladers, terwijl Duitsers 
het meest geneigd zijn hier veel gebruik van te maken.

Hoofdstuk 08: Snelladen als een mogelijke oplossing
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Een tankstation is de gebruikelijkste plek 
om te snelladen

De gebruikelijkste plek om te snelladen is bij een tankstation, gevolgd door 
openbare en commerciële parkeerplaatsen, met een groei van 54% in 2020 
naar 61% in 2022.

Basis 2022: EV-rijders (n=136 totaal: Frankrijk n=34, Duitsland n=45, Nederland n=24, 
Verenigd Koninkrijk n=33), elektrische auto’s, geen volledig hybride.

Basis 2020: EV-rijders (n=124 totaal; Frankrijk n=29; Duitsland n=39; Nederland n=22; 
Verenigd Koninkrijk n=34)

Beperkt aantal waarnemingen

Hoofdstuk 08: Snelladen als een mogelijke oplossing

RESTAURANTS

FASTFOODKETENS

THUIS

HOTELS

SPORTFACILITEITEN

TANKSTATIONS LANGS 
SNELWEGEN

OPENBARE EN COMMERCIËLE 
PARKEERPLAATSEN

SUPERMARKTEN

WINKELCENTRA/
WARENHUIZEN

WERKPLEK

-------------------- 61%

-------------------- 53%

------------------- 49%

-------------------- 29%

-------------------- 49%

-------------------- 38%

-------------------- 39%

-------------------- 49%

-------------------- 43%

-------------------- 31%

TOTAAL

2022	 2020

 48% 

 50% 

 27% 

 54% 

 44% 

 40% 

 41% 

 24% 

EV-rijders 
(geen volledig hybride)

------------------- 41%

------------------- 38%

------------------- 50%

---------------------- 15%

-------------------- 44%

---------------------- 15%

------------------- 35%

------------------- 35%

------------------------ 26%

------------------------- 24%

2022	 2020

 55% 

 55% 

 21% 

 45% 

 45% 

 52% 

 55% 

 14% 

FRANKRIJK

2022	 2020

 51% 

 28% 

 51% 

 56% 

 49% 

 41% 

-------------------- 76%

-------------------- 71%

-------------------- 62%

----------------------- 44%

------------------ 53%

---------------------- 53%

-------------------- 53%

-------------------- 58%

---------------------- 49%

---------------------- 47%

 31% 

 21% 

DUITSLAND

2022	 2020

 41% 

 36% 

 36% 

 32% 

 45% 

 27% 

 32% 

-------------------- 67%

------------------- 42%

-------------------- 17%

-------------------- 25%

-------------------- 33%

------------------- 42%

------------------- 29%

------------------- 50%

-------------------- 46%

------------------- 17%

 36% 

NEDERLAND

-------------------- 52%

------------------- 52%

------------------ 27%

------------------ 36%

------------------- 30%

------------------ 48%

-------------------- 48%

---------------------- 27%

-------------------- 58%

--------------------- 58%

2022	 2020

 41% 

 26% 

 47% 

 47% 

 65% 

 35% 

 53% 

 29% 

VERENIGD KONINKRIJK
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Hoofdstuk 08: Snelladen als een mogelijke oplossing

RESTAURANTS

FASTFOODKETENS

THUIS

HOTELS

SPORTFACILITEITEN

TANKSTATIONS LANGS 
SNELWEGEN

OPENBARE EN COMMERCIËLE 
PARKEERPLAATSEN

SUPERMARKTEN

WINKELCENTRA/
WARENHUIZEN

WERKPLEK

In de meeste landen is er verdeeldheid over 
waar mensen graag meer snelladers zien

EV-rijders zien graag meer snelladers bij tankstations langs de snelweg 
(38%) en openbare en commerciële parkeerplaatsen (38%), gevolgd door 
supermarkten, winkelcentra en werkplekken (allemaal 35%).

Basis 2022: EV-rijders (n-201 totaal: Frankrijk n=46, Duitsland n=62, Nederland n=45, Verenigd Koninkrijk 
n=48), elektrische auto’s, geen volledig hybride. 

Basis 2020: EV-rijders (n=143 totaal: Frankrijk n=32, Duitsland n=47, Nederland n=27, Verenigd Koninkrijk 
n=37), elektrische auto’s, geen volledig hybride.

Beperkt aantal waarnemingen

ANDERS

-------------------- 38%

-------------------- 38%

------------------- 35%

-------------------- 18%

-------------------- 35%

-------------------- 27%

-------------------- 35%

-------------------- 26%

-------------------- 16%

-------------------- 12%

------------------------- 1%

TOTAAL

2022	 2020

 28% 

 40% 

 15% 

 31% 

 37% 

 34% 

 2% 

 34% 

 15% 

EV-rijders  
(geen volledig hybride)

------------------- 35%

------------------- 37%

------------------- 54%

---------------------- 9%

-------------------- 35%

---------------------- 20%

------------------- 37%

------------------- 39%

--------------------- 9%

--------------------- 13%

------------------------ 0%

2022	 2020

 50% 

 34% 

 13% 

 28% 

 38% 

 28% 

 0% 

 38% 

 22% 

FRANKRIJK

2022	 2020

 32% 

 11% 

 30% 

 32% 

 40% 

 32% 

 2% 

-------------------- 29%

-------------------- 37%

-------------------- 32%

---------------------- 23%

------------------ 39%

---------------------- 31%

-------------------- 32%

-------------------- 29%

---------------------- 23%

---------------------- 15%

--------------------=-- 2%

 34% 

 17% 

DUITSLAND

2022	 2020

 26% 

 26% 

 15% 

 11% 

 33% 

 26% 

 44% 

 0% 

-------------------- 36%

------------------- 31%

-------------------- 29%

-------------------- 16%

-------------------- 27%

------------------- 33%

------------------- 33%

------------------- 18%

-------------------- 16%

------------------- 14%

---------------------- 2%

 33% 

NEDERLAND

-------------------- 48%

------------------- 25%

------------------ 25%

------------------ 25%

------------------- 40%

------------------ 19%

-------------------- 15%

---------------------- 8%

----------------------- 0%

-------------------- 44%

--------------------- 40%

2022	 2020

 35% 

 19% 

 30% 

 41% 

 32% 

 35% 

 5% 

 46% 

 8% 

VERENIGD KONINKRIJK

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020
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Hoofdstuk 08: Snelladen als een mogelijke oplossing

Bijna de helft van de (potentiële) EV-rijders is bereid 
meer te betalen als hun auto sneller wordt opgeladen

(Potentiële) EV-rijders zijn bereid meer te betalen voor het gebruik van snelladers. Met 
name die uit het Verenigd Koninkrijk. Deze bereidheid is het laagst onder Franse EV-rij-
ders, waar 40% aangeeft dat niet te willen.

Basis 2022: Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal:, Frankrijk n=367, Duitsland n=317, 
Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464), EV-rijders (n=449 totaal:, Frankrijk n=111, 
Duitsland n=110, Nederland n=121, Verenigd Koninkrijk n=107).

Basis 2020: Potentiële EV-rijders (n=753 totaal: Frankrijk n=195, Duitsland n=175, 
Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk n=240), EV-rijders (n=400 totaal:, Frankrijk n=100, 
Duitsland n=100, Nederland n=121, Verenigd Koninkrijk n=100).

WEET 
IK NIET

WEET 
IK NIET

Potentiële EV-rijders EV-rijders

FRANKRIJK 2022 

FRANKRIJK 2020 8%

4%

6%

3%24%32% 41%

32%25%37%

30% 27%40%

46%24%22%

DUITSLAND 2022 

DUITSLAND 2020

1%

0%

0%

4%

45%26%28%

47%27%22%

56%20%23%

57%16%27%

NEDERLAND 2022 

NEDERLAND 2020

6%

6%

6%

5%

51%21% 22%

45%31%18%

34%33%27%

44%35%15%

VERENIGD KONINKRIJK 2022 

VERENIGD KONINKRIJK 2020

3%

2%

4%

7%

57%23%16%

49%27%17%

58%18%22%

57%26%15%

3%

4%

4%

6%

24%24% 49%

44%27%23%

25% 43%28%

51%25%20%

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

(STERK) ONEENS NEUTRAAL (STERK) MEE EENS

SIGNIFICANT VERSCHIL T.O.V. 2020
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Hoofdstuk 08: Snelladen als een mogelijke oplossing

Duidelijke laadtarieven en gebruiksvriendelijkheid 
zijn essentieel voor snelladen

Een duidelijke indicatie van de laadtarieven en gebruiksvriendelijkheid zijn volgens de res-
pondenten de belangrijkste aspecten bij het snelladen. Deze aspecten verschillen echter 
sterk per land.

Basis 2022: EV-rijders (n=201 totaal: Frankrijk n=46, Duitsland n=62, Nederland n=45, 
Verenigd Koninkrijk n=48), elektrische auto’s, geen volledig hybride.

Basis 2020: EV-rijders (n=231 totaal: Frankrijk n=32, Duitsland n=47, Nederland n=27, 
Verenigd Koninkrijk n=37), elektrische/plug-in hybride auto’s, geen volledig hybride.

Beperkt aantal waarnemingen

 LAADKABELS GEMAKKELIJK TE  
GEBRUIKEN EN OP TE BERGEN

BEDIENING VIA EEN  
MEERTALIG TOUCHSCREEN

GOED ZICHTBAAR VANAF 
EEN GROTERE AFSTAND 

WEERGAVE VAN DE 
LAADSTATUS

EMV-BETALING

NFC-BETALING

RFID-AUTORISATIE 
(LAADPAS) 

GEBRUIKSVRIENDELIJKHEID 

TOEGANKELIJK VOOR 
INVALIDEN 

DUIDELIJKE VERMELDING VAN 
LAADTARIEVEN

ENERGIE-EFFICIËNT

WEET IK NIET

--------------------- 25%

--------------------- 22%

--------------------- 31%

--------------------- 14%

--------------------- 17%

--------------------- 25%

--------------------- 30%

--------------------- 40%

--------------------- 15%

--------------------- 46%

--------------------- 28%

---------------------- 1%

2022	 2020

TOTAAL

 21% 

 25% 

 22% 

 15% 

------------------- 37%

------------------- 17%

------------------- 43%

------------------ 24%

-------------------- 13%

-------------------- 15%

------------------- 24%

------------------- 41%

------------------- 22%

------------------- 43%

------------------ 20%

-------------------------- 0%

2022	 2020

 28% 

 31% 

 22% 

 6% 

FRANKRIJK

-------------------- 27%

-------------------- 21%

-------------------- 23%

-------------------- 11%

-------------------- 21%

-------------------- 34%

-------------------- 32%

-------------------- 35%

-------------------- 16%

-------------------- 44%

-------------------- 31%

-------------------- 2%

2022	 2020

 30% 

 30% 

 21% 

 6% 

DUITSLAND

--------------------- 13%

--------------------- 20%

--------------------- 27%

--------------------- 9%

--------------------- 20%

--------------------- 20%

------------------- 38%

--------------------- 47%

--------------------- 7%

--------------------- 51%

--------------------- 36%

---------------------- 4%

2022	 2020

 44% 

 19% 

 22% 

 4% 

NEDERLAND

-------------------- 31%

------------------- 35%

------------------ 15%

------------------ 29%

------------------- 27%

------------------ 40%

------------------ 15%

------------------ 48%

-------------------- 25%

------------------------- 0%

-------------------- 21%

-------------------- 15%

2022	 2020

 22% 

 24% 

 16% 

 5% 

VERENIGD KONINKRIJK
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Hoofdstuk 08: Snelladen als een mogelijke oplossing

Ultrasnel laden zou potentiële EV-rijders 
positief beïnvloeden om een elektrische 
auto te kopen

Het plaatsen van meer ultrasnelladers vergroot de bereidheid van poten-
tiële EV-rijders om een elektrische auto te kopen, vooral onder de respon-
denten in het Verenigd Koninkrijk. Het verschil tussen potentiële EV-rijders 
en de algemene bevolking is ook significant, met respectievelijk 66% en 
42% van hen die het (zeer) eens is met deze stelling.

Basis 2022: Algemene bevolking (n=3.682 totaal; Frankrijk n=925, Duitsland n=924, 
Nederland n=899, Verenigd Koninkrijk n=934) Potentiële EV-rijders (n=1.500 totaal; 
Frankrijk n=367, Duitsland n=317, Nederland n=352, Verenigd Koninkrijk n=464).

Basis 2020: Algemene bevolking (n=1.921 totaal: Frankrijk n=480, Duitsland n=489, 
Nederland n=469, Verenigd Koninkrijk n=483), Potentiële EV-rijders n=753, Frankrijk 
n=195, Duitsland n=175, Nederland n=143, Verenigd Koninkrijk n=240).

VERENIGD KONINKRIJK 2022 

VERENIGD KONINKRIJK 2020

DUITSLAND 2022 

DUITSLAND 2020

Algemene bevolking Potentiële EV-rijders

TOTAAL 2022 

TOTAAL 2020

42%

44%

66%

67%

36%

41%

62%

67%

51%

57%

75%

78%

NEDERLAND 2022 

NEDERLAND 2020

35%

35%

57%

55%

FRANKRIJK 2022 

FRANKRIJK 2020

43%

41%

68%

65%
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Chapter 01: Bacon ipsum dolor

Powering our sustainable future


